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Ljubljana, 20. maja. 
Francija preživlja tra. :: . trenutke. 

Če prelistavamo borzna --a zad-
njih tednov, opažamo sk. „• od dne do 
dne občutnejši padec franka. V par ted-
nih ie izgubil četrtino svoje vrednosti. 
Najhujši udarec pa ie zadel francosko 
valuto v torek, saj je ta dan dosegel 
iunt šterling nečuveno višino 1 <2 fran-
kov in je prišlo do prave panike na pa-
riški borzi. Vse se hoče znebiti domače 
valute in se dokopati za vsako ceno 
funtov, dolarjev in drugih zdravih pla-
čilnih sredstev. Francoski frank, ki je 
že dalj časa globoko pod nivojem itali-
janske lire. je sedaj zdrčal še pod če-
škoslovaško krono. 

Nepričakovano padanje francoskega 
franka razlagajo deloma s poskusi Ita-
lije in Belgije, da ustavita devalorizaci-
io lastne valute in zato mečeta na trg 
francoski frank. Muago pogubonesnejši 
pa je vpliv ang'cikc akcije za vzdrža-
nje funta na z1 m višini. Zadnja splošna 
stavka je gi..V,/:o potresla angleško 
gospodarstvo. I »a ne bi posledic obču-
tila tudi an;,Ie: ka valuta, je Anglija že 
med stavko nakupila in kupuje še sedaj 
množico funtov šterlingov in dolarjev 
za — francoske franke, ki jih je prej na-
kupičila ogromno zalogo. Funt se drži 
na svoji višini, frank pa pada. Tako 
plačuje Francija račun za angleško ru-
darsko stavko. 

Značilno je, da je do rapidnega hira-
nja franka prišlo v istem času. ko so 
se vršila in — razbila pogajanja fran-
coskega finančnega ministra Raoula 
Pereta z angleškim zakladnim kance-
larjem Winstonom Churchillom za od-
plačevanje francoskih dolgov v Angliji. 
Pogajanja v Londonu so se vršila na 
temelju provizoričnega sporazuma, ki 
-a ie lanskega avgusta sklenil Caillaux 
s Churchillom. V smislu tistega spora-
zuma bi plačevala Francija tekom 62 
let letno 12 in pol milijonov funtov šter-
lingov. Vendar je Caillaux zahteval za 
prvih pet let delni moratorij, tako da je 
v začetku plačala Francija le 4 milijone 
funtov in bi se šele v šestem letu do-
segla višina 12 in pol milijona. Zahteval 
pa je tudi. da sc Francija ne sili k pla- j 
čtvanju v slučaju, če bi Nemčija pre- ; 
kinila reparucijskc ,'aiatve. Anglija jc 
zadnji pogoj odklonila in tudi sedaj ne 
mara privoliti nanj. Zahtevala je nadalje 
za prva leta višje zneske nego jih je 
ponujal Caillau:;. 

Med tem časom se je sklenila po-
godba za odplačevanje italijanskega 
dolga v Angliji. Italija dolguje Angliji le 
malo manj nego Francija in vendar je 
dobila trikrat boljše plačilne pogoje ne-
go jih je lani Churchill dovolil Ca-
illauxu. Pogodba, ki jo je glede dol-
ga sklenila Francija z Ameriko, je tudi 
razmeroma ugodnejša zanjo kot spora-
zum Churchill-Caillau*. Iz vseh teh raz-
logov je Peret upravičeno zahteval, da 
Anglija nekoliko popusti od svoje ter-
jatve. 

Londonska pogajanja so se razbila, 
ali kakor se glasi uradni izraz —- pre-
kinila ob nepopustljivosti Anglije. Pe-
ret se je vrnil v Pariz in tu našel de-
zolatno stanje franka, ki ga je v prvi 
vrsti zakrivila intervencija Anglije. Ali ne 
diši ta dogodek po pritisku, ki ga izvaja 
London nad Parizom, da ga ukloni pod 
svoj diktat glede pogojev za likvida-
cijo francoskega dolga? 

Hiranje franka ustvarja zares tragi-
čen položaj za francoske finance. Če se 
ne posreči padanja ne le ustaviti, mar-
več frank tudi dvigniti na višino, ki jo je 
imel pred par meseci, ie pokopan ves 
uspeh Briandove vlade v borbi za 
ozdravljenje financ. Z velikanskim napo-
rom se je doseglo realno ravnotežje v 
državnem proračunu, obdavčenje na-
roda se je zvišalo do skrajne meje. 

Devalorizacija franka bi uničila ta ob-
čudovanja vredni napor. Začeti bi bilo 
treba vse zopet iznova. Da bi se ta uda-
rec občutil tudi na političnem polju, je 
izven dvoma. Briandova vlada, ki se ji 
ie posrečilo ustvariti vsai neko začasno 
večino v parlamentu za izvajanje svoje 
gospodarske in zunanje politike, bi bila 
ogrožena in bi morda morala odstopiti. 
Vsa nasprotstva, vsi politični, stran-
karski in socijalni boji. ki jih je doslej 
uspešna Briandova akcija potisnila ne-
koliko v ozadje, bi izbruhnili s podvo-
jeno silo. 

Jugosloveni kot naravni zavezniki m 
iskreni prijatelji zasledujemo s skrbjo 
finančne težave Francije in njeno bor-
bo z nasprotujočimi silami, ker sleher-
ni nien uspeh in neuspeh občutimo po-
sredno tudi sami. Zato upamo, da se bo 
požrtvovalnosti francoskega naroda, 
oprti na cvetoče, neomajano narodno 
gospodarstvo, posrečilo premagati tudi 
sedanjo težko finančno krizo. 

Novinarska konferenca Male 
antante na Bledu 

Beograd, 30. maja. r. Ob priliki konferen« 
ce Male antante na Bledu se bo vršila tudi 
konferenca tiska Male antante in sicer po 
končanih posvetovanjih državnikov. Ta 
konferenca tiska Male antante ima ob tej 
priliki izdelati končnoveljavne statute za 
skupno novinarsko organizacijo držav Ma« 
le antante. 

Priprave na seje Narodne skupščine 
Kaj bo storil Radič. — Vprašanje protikorupcijske jmkete. — 

Kompromisni predlog. -- Konference pri Pašiču. 
hodih na dnevni red. V tem slučaju bi 
radikali in radičevci glasovali za staro 
radikalsko resolucijo (ki jo je Radič 
označil za nesprejemljivo . . .) in bi bi-
la postavitev anketne komisije, seveda 
take kakršno si želi vlada, zasigurana. 
To bi se moglo zgoditi že prvi prihodnji 
interpelacijski dan, t. j. 27. t. m.! V na-
sprotnem slučaju pa je vlada odločena 
sploh onemogočiti, da se korupcijska 
debata, odnosno predlog o preiskavi 
ponovno pokrene. Vlada smatra nam-
reč, da ne potrebuje nobenih pobud in 
predpisov .radi pobijanja korupcije. V 
tem oziru je značilna izjava min. pred-
sednika. G. Uzunovič ie nocoj izjavil 
novinarjem: Vlada bo šla opoziciji glede 
interpelacij gotovo na roko, toda opozi-
cija ne sme računati na to, da bo vlada 
popravljala njene napake. Vlada ie v 
ostalem že opetovano izjavila, da pre-
ganja korupcijo in vse kar ni pravilno 
in pošteno ter bo to storila tudi brez 
interpelacij . . . 

Danes ie bilo več konferenc na sta-
novanju Nikole Pašiča. Opazilo se je 
tudi. da je Ljuba Davidovič delj časa 
razpravljal z Ljubo Jovanovičem. Go-
vorila sta o interpelacijah opozicije o 
korupciji v skupščini. 

Beograd, 20. maja, p. Politično zatišje 
traja. Na zunaj ni zaznamovati nobenih 
dogodkov. Ministri rešujejo akte, ki so 
v dneh krize zopet znatno zaostali, a 
karakteristično je, da ostajajo važnejše 
zadeve še vedno nerešene. To je znak 
notranje nesigurnosti režima. Vlada še 
vedno nima garancij, da se bo Radič, 
ki ima v nedeljo shod v Pazovi, obna-
šal v smislu zadnje kapitulacijske po-
godbe Množijo se poročila, da je Radič 
zelo vznemirjen, ker so zadnji dogodki 
v silno neugodni meri vplivali na raz-
položenje in disciplino radičevskih 
mas. Zato ni izključeno, da pride zooet 
do nepričakovanih iznenadenj. Radičev-
ski ministri z vso silo pritiskajo, da bi 
se Radič sploh odpovedal tudi temu 
svojemu zadnjemu javnemu nastopu. 

Interesantno se razvija vprašanje 
protikorupcijske ankete. Prihodnje dni 
se bo vršila pri skupščinskem predsed-
niku konferenca klubskih šefov, da bi 
se našel kompromisni izhod. Vlada stoji 
na stališču, da je nadaljevanje zadnje-
ga glasovanja nemogoče. Pojavil se je 
od vladlne strani predlog, da bi naj opo-
zicija vnovič vložila interpelacijo, a pri-
stala na to, da se brez debate preide 
takoj tia glasovanje o predloženih pre-

Vlada brez avtoritete, brez programa in 
brez ide;e 

Sveiozar Pribičevič o našem parlamentarnem škandalu. 
Beograd, 20. maia p. Sv. Pribičevič ob-

javlja danes v »Poliitnikic oster članek, ki jc 
vzbudil splošno pozornost. Pribičevič pravi 
med drugim: 

»Vlada s. Uzunoviča jc biia strmoglav-
Ijena v Naredili skupščini radi korupdj-
skih afer. Večata Narodne skupščine jc od. 
klonila dnevni red, za katerega se je izja-
v i vlada in s katerim je ona vezaia vpra. 
sanje zaapn.ee. To znač!,' £ia je Narodna 
skupščina jasno izrazila, da vlada g. Uzu. 
novica po svoji sestavi in po svojim delu 
no dije d . volj gfrauc j za energično po-
tliaiU-: k:-rapciic. Toda kljub takemu sklepu 
Naro3ce- skupšč.ne is ostala na čelu držav-
ne uprave ista vlada z ist mi osebami, šs 
več. v vladi so ostali vsi ministri, ki s 3 
glasovali proti vladi. To je političen in par. 
iameotarai škandal, da mu brez dvoma ni 
•mrkjer na svetu primera! 

Ista vlada, ki jo je Narodna skupščina 
strmoglavila, ker ni dala garancij za uspeš, 
no pobijanje korupcije, se sedaj 'taiko ob. 
naša, kakor da je prejela soglasno zaupanje 
Narodne skupščine. To je brezprimeren ci-
nizem, ki ie mogoč le v našem političnem 
življenju! Vlada je mogla tako ckUono pre-
iti preko vota Narodne skupščine na dnev-
ni red samo zato, ker je g. S t Radič, šef 
dnuge vladne skupine, kapituliral v vpraša-
nju korupcije. fPred javnostjo se je g. Ra-
dič predstavlja kot najodločnejšj borec pro-
ti korupciji: grozil ie, kako bo korupcijo pri 
je! za grlo, koncem koncev ie odobril dnev-
ni red, proti kateremu je glasovala njegova 
stranka v Narodni skupščini ter ie tako di-

rektno podprl radikale pri potlačitvi vseh 
korupcijskih afer, ki so izzvale največjo 
pozornost celokupne naše in svetovne jav-
nosti. 

O vladi g. Uzunoviča nameravam govo-
riti na svojih shodili v nedeljo jn pondeljek 
Izjavljam sedaj samo to, da bo vlada g. 
Uzunoviča zelo kratkotrajna ker nima niti 
avtoritete, niti programa, niti vodilne ideje. 
Vlada, ki sloni na nemoralnem sporazumu, 
ne more ustvariti ničesar koristnega in do-
brega.« 

V nedeljo in ponddiek ima Svetozar Pri-
bičevič tri velike shode v belovarskem 
okrožju in sicer v Bršljanici, v Grubišnem 
polju in Belovaru. Predsednika SDS sprem-
ljajo posl. Vilder in Božovič ter bivši ko-
mandant Jusoslov. dobrovoljske divizije 2e-
ncral v p. Živanovič. 

Beograd, 20. maja p. Radikali, da držijo 
radičevce v strahu, vsak dan lansirajo kak-
šno za HSS vnemirjajočo vest. Včeraj je 
»Samouprava« grozila z Narodnim blokom, 
danes je s prozorne strani preko »Pravde« 
lansirana vest, da bi se utegnila obnoviti 
pogajanja za »ojačenje vlade« z davidovi-
čevci kar bi v stvari značilo pogajanja za 
nadaljno redukcijo radičevskih portfeljev in 
radičevskega že itak minimalnega vpliva v 
vladi. Vest je malo verjetna, ker je znano, 
da se zadnja pogajanja med radikali in da-
vidovičevci niso razbila toliko na princlpi-
jelnih vprašanjih kakor na vprašanju raz-
delitve meči zlasti uradništva v Srbiji, kjer 
so radikali popolnoma nepopustljivi. 

Stališče naše vlade v razorožitvenem vprašanju 
Naš delegat dr. Laza Markovič za popolno razorožitev. 

Ženeva, 20. maja. p. Na današnji seji pri* 
pravljalnega odbora za mednarodno raz« 
orožitveno konferenco je pri razpravi o do« 
ločitvi razmerja oboroževanja izjavil jugo* 
•slovenski delegat dr. Laza Markovič, da za« 
stopa beograjska vlada stališče, da je tre. 
ba pri vprašanju razorožitve iti z načela, 
da obsega oboroževanje vse elemente in 
vse sile kake države, ki se dajo uporabiti 
v vojni. Ne gre tu za omejitev industrij« 
skega ali gospodarskega razvoja države, 
ampak za upoštevanje tega dejstva pri pre« 
soji omejitve oboroževanja. Dr. Markovič 
je navajal, da je Jugoslavija pretežno po« 
ljedebka država in da nima vojne ali pa 
take industrije, ki bi se lahko in hitro da« 
la pretvoriti v vojne •svrhe. Naglašal je tu: 
di popolno soglasnost v naziranjih s Fran: 
cijo, Belgijo in Itslijo. Vsako razoroževa« 
nje mora vzeti v poštev ta vojni potencijal. 

Potem je govornik razpravljal o drugih 
elementih za reduciranje oboroževanja, to 
je o varnosti, ki jo je treba dati narodom, 

preden se začne z razoroževanjem. Dr. Mar« 
kovic je naglašal, da se ta varnost ne da 
ločiti od razoroževanja. V okviru teh načel 
bo Jugoslavija podpirala vsako stremljenje 
po uspehu komisije. 

Potem je govoril belgijski delegat Brug« 
ger, ki je imel ganljiv govor o strahotah 
moderne vojne s kemičnimi sredstvi in le: 
tali. Dejal je, da jc to glavno vprašanje, ki 
ga je treba urediti. 

Ženeva, 20. maja. (Radio.) Pri razpravi o 
razorožitvi na pripravljalni konferenci je 
naglašal nemški delegat grof Bernsdorff, da 
je varnost držav pred napadi sosedov v go« 
tovi meri zajamčena v gotovih stvareh že 
z Zvezo narodov. Govornik je med drugim 
priporočal prepoved letal za plinske napa« 
de, naglašal pa je, v nasprotju z izvajanji 
belgijskega delegata, po kateri naj bi bilo 
vsaki državi dovoljeno, da se brani, da 
Nemčija ne more po določbah mirovne po« 
godbe uspešno braniti niti svojega glavne« 
ga mesta. 

Avdijence na dvoru 
Odhod ministra Ninčiča v Ženevo. 
Beograd, 20. maja r. Minister prometa 

Va'sa Jovanovič, minister pravde Marko 
Gjuričič in vojni minister Dušam Triifisno. 
vič so bili sprejeti na divoru v avdijeoci. 
Po avdSjenci so pesetili mlin. predsednika 
Uzunoviča radi resornih zadev. V avd9jen. 
ci pri kraliu je bil tudi zunanji irišnisier dr. 
Momčilo NBočič, ki je prej sprejel v svojem 
kabinetu italijanskega postanka generala 
Bodrera. Italijanski poslanik se je ob tej 
priliki informiral o vprašanju ratifikacije 
trgovinske pogodbe ter ostalih kanvemcžj, ki 
so Me včeraj na seji min. sveta sprejete. 
Obenem se je informiral tudi o ratifikaciji 
notarskih konvencij. Zunanji minister d.r. 
Ninčič je nocoj odpotoval v Ženevo na pri-
pravljalno raaorožbflveoio konferenco, kjer 

i bg .ostal deset dni. 

Radičev eksil 
Zagreb, 20. maja. r. Iz okolice predsed« 

nika HSS poročajo, da bo St. Radič preži« 
vel svoj zaukazani dvomesečni dopust 
Podgori pri Makarski, v malem obmorskem 
selu južno od Splita. 

Za popravo Radičevih krivic 
nad učiteljstvom 

Beograd, 20. maja. p. Po sklepu izvrše« 
valnega odbora UJU sta posetila ministra 
prosvete Mišo Trifunoviča predsednik UJU 
Peter Vuksanovič in član odbora Matija 
Ljujič, ki sta naprosila ministra, naj činu« 
preje popravi neštete krivice, ki jih je pri-
zadejal St. Radič i?: partizanskih ozirov ju« 
goslovenskemu učiteljstvu. Minister je od= 
govoril, da mu jc stvar znana in je obljubil, 
da bo vsaj največje nezaslišnosti čim pre« 
ie repariral. 

Tragična valutna kriza v Franciji 
Vladni ukrepi za stabilizacijo franka. — Predsednik Coolidge 

želi pomagati. 
penzacijskega zavoda za tuja plačilna sred« 
stva. Finančni minister izjavlja, da se zbor« 
niča ne bo sestala predčasno. Ker želi fran« 

Pariz, 20. maja, radio. Seji za učvrstitev 
francoskega franka so prisostvovali pred« 
sednik republike Doumergue, ministrski 
predsednik Briand in finančni minister Pe« 
ret. Dosegel se je popoln sporazum glede 
korakov, ki jih je storiti za sanacijo valu« 
te. Peret se odpelje zopet v London, čim 
to dovolijo politične razmere v Franciji. 

Po seji ministrskega sveta je izjavil Pe« 
ret, da jc kabine: poznal potrebo, da se 
mora postopati energično ter je bil soglas« 
no mišljenja, da se morajo v prvi vrsti 
skleniti tehnične odredbe. Od sedaj naprej 
se bodo morali porabiti vsi dohodki, da sc 
bodo mogle izveste te odredbe toliko časa, 
da se doseže uspeh. 

Kakor poroča «Journal», so sklenili vsi 
veliki francoski finančniki aktivno sodelo« 
vati pri organizaciji devizne centrale kom« 

coska vlada, da se v največji meri vrne v 
domovino domači kapital, je sklenila raz« 
vel j a viti do gotove mere zakon o prenosu 
kapitala v inozemstvo. , 

\Vashington, 20. maja, radio. Predsednik 
Coolidge je izrazil željo, naj bi zbornica 
takoj pričela razpravo o sporazumu glede 
ureditve plačevanja francoskih dolgov, pre« 
den to stori francoski parlament. To bi go» 
tovo podprlo francoski frank. 

London, 20. maja, radio. Po vesteh iz Pa« 
riza je sklenila radikalna stranka glasovati 
proti francosko«ameriškemu sporazumu o 
ureditvi plačevanja dolgov v Zedinjenih dr« 
žavah, ker nima dogovor jamstvene klav» 
zule. 

Angleški rudarji odklanjajo znižanje mezd 
Rudarski delegati niso pristali na Baldwinov predlog. — Boja-
zen lastnikov pred nacionalizacijo. — Ruska pomoč stavkujo-

Delavske organizacije ostanejo. 
v« 
c i m . 

London, 20. maja (radio). Danes do-
poldne se je sestala plenarna konfe-
renca rudarskih delegatov, ki je raz-
pravljala o sklepih izvršnega odbora 
rudarske zveze. Konferenca ni pristala 
na predlog ministrskega predsednika 
Baidwlna, da se kot predpogoj za re-
organizacijo rudnikov znižajo rudarjem 
mezde. 

Ta sklep je bil takoj sporočen mini-
strskemu predsedniku in odboru zveze 
lastnikov rudnikov. Kakor se izve, so 
lastniki nepovoljno sprejeli nekatere 
točke vladnega načrta, ker pomenjajo 
po njihovem mnenju začetek bodoče na-
cionalizacije rudnikov. Baldwin ostane 
za binkoštne praznike v Londonu, da 
more stopiti takoj v stik z obema stran-
kama, kadar bo potrebno. 

London, 20. maja (radio). Na današnji 
seji spodnje zbornice je bila vložena in-
terpelacija o korakih, ki jih namerava 
povzeti notranje ministrstvo, da se pre-
preči pošiljatev 2,600.000 rublov ruske 

rudarske zveze angleškim rudarjem. 
Tajnik za notranje zadeve je odgovoril, 
da je vlada na podlagi izjemnega sta-
nja storila vse, da se preprečijo vse de-
narne pošiljatve za nadaljevanje sploš-
ne stavke, ker pa smatra premogovni 
spor za zadevo popolnoma trgovskega 
značaja, ne more storiti v omenjeni za-
devi nikakih koTakov. 

London, 20. maja (radio). Ker so ne-
kateri listi pisali, da namerava vlada 
omejiti z zakonom delovanje delavskih 
zvez, kar naj bi bilo represali'3 za 
splošno stavko, je izjavil sir Johnson, 
da kabinet nikakor noče uničiti delav-
skih organizacij, ampak želi, da bi na-
daljevale svoje koristno delo v korist 
delavcev. Dolžnost vlade pa je, obva-
rovati državo pred sličnimi dogodki, 
kot je bila zadnja splošna stavka. Zato 
je treba storiti vse, da se varujejo inte-
reši države, ne da bi se zato na drugi 
strani oviralo legitimno delovanje de-
lavskih zvez. 

Finančne posledice splošne stavke 
Ogromna škoda v izvozni trgovini in premogovni industriji. — 
Zaupanje inozemstva v angleško valuto— Kriza bo kmalu pre-

magana. 
London, 20. maja. (radio) V drugem či-

tanju državnega proračuna v spodnji zbor-
nici je podal danes sir Runciman zanimive 
podatke o finančnih posledicah splošne 
stavke. 

Samo glavna industrija ima 30 milijonov 
funtov škode ne glede na izgube radi raz-
veljavljenih pogodb pri trgovcih. Gospo-
darske težave Anglije so nedvomno ogromne 
vendaT Pa njen gospodarski položaj ni slab-
ši kot v drugih državah v Evropi. Kljub ve-
liki škodi v izvozni trgovini in premogovni 
industriji bo Anglija kmalu premagala se-
danjo krizo. Pri poslednji rudarski stavki, 
ki je trajala zelo dolgo, j© pokazala Anglija 
občudovanja vredno odporno gospodarsko 
moč. V denarnih zavodih so poskočile vloge 
za skoraj 100 milijonov funtov, kar je znak 
velike gospodarske odpornosti. Še boljši 
dokaz gospodarske moči države je dejstvo, 
da je baš v sedanjem trenotku dosegla An-
glija zlati standard. Kako zdravi in uspešni 

so bili koraki, storjeni zadnja leta za sta-
bilizacijo funta v Newyorku, govori najbolj 
dejstvo da ie ostal kredit 300 milijonov do-
larjev za okrepitev šterlinga popolnoma ne-
dotaknjen. Ta denar in pa 150 milijonov 
funtov naloženih v Angleški banki bo ne-
dvomno učvrstilo zaupanje ki ga ima angle-
ška valuta v Ameriki. Navzlic poslednji 
stavki so ostale ameriške vloge v angleških 
denarnih zavodih popolnoma nespremenje-
ne. Če bi bili veliki dvigi vlog iz denarnih 
zavodov resnični, bi to brez dvoma imelo 
posledice in bi tudi povzročilo dvig ino-
zemskih vlog. Zadnje dejstvo, ki je gotovo 
tudi mnogo doprineslo k stabilizaciji funta, 
potrjuje, kako veliko zaupanje ima angle-
ški denar v inozemstvu. V vsei tej grozni 
preizkušnji za vse sloje prebivalstva je bila 
gmotna škoda izredno majhna. Vsa država, 
pa tudi ves svet ie vedno bolj čutil, da bo-
sta končno prevladala dobra volja in čustvo 

Drugi del falzifikatorskega procesa 
Zaključek dokazilnega postopanja. — Državni pravdnik' pri-
znava, da je knez Windischgratz glavni krivec, da pa je ravnal 
iz patriotičnih nagibov! — Državni pravdnik o ostalih obtožen-

cih. 
Budimpešta, 20. maja. s. Na današnji do-

poldanski razpravi proti f&lzifikatorjem se 
je zaključilo dokaztlno postopanje. Z dovo-
ljenjem predsednika je knez VVindischgratz 
še sporočil, da so bili listi, ki so jih našli 
pri BuJiszl, še iz časa. ko on še ni bil v za-
poru. Zastopnik francoske Narodne banke 
dr Auer je izjavil, da ga je pred nekodiko 
dnevi posetil Bulisza ter mu izjavil, da mu 
je njegov klijent Meszaros iz Carigrada spo-
ročil, da se ne upa priti k pričevanju, ker 
se boji, da ga bodo Francozi zasledovali. 
Dr. Auer je Buliszi dejal, da mora seveda 
priti do zasledovanja, da pa bo priznanje 
omililo usodo Meszarosa. Da bo Bulisza po-
leg priporočilnega pisma francoskemu po-
slaniku v Carigradu vzel s seboj tudi dru-
ge dokumente za Meszarosa, tega ni vedel. 

Na popoldanski razpravi je imel višji dr. 
žavni pravdnik dr Strache svoj govor. Naj-
prej je podal pregled zgodovine Madžarske 
in obrazložil, da so se falzifikacije frankov 
izvršile v atmosfer) tragične nesreče, v ka-
teri pridejo po idejah slabi značaji lahko 
do usodepolnih fanatičnih načrtov. Drtavm 
pravdnik je prikazoval kneza VVindlsch-
gratza kot glavnega krivca ter je označil 
vse Izpovedbe prič, ki so med razpravo ob. 
toževale ministrskega predsednika, kot brez 
pomembne. Rr. Strache je nadaljeval, da se 
VVIndlschgrStzu gotovo ne morejo očitati 
egolatičnj nagibi, temveč da je ravnal iz pa-
tri jotizma Kazenski zakon sicer nima pa-
ragrafa. ki bi v takem slučaju določil opro-
stitev. Za dejanje Windischgratza sta zna-
čilni njegova brezmejna lahkomiselnost in 
površnost, vsled katerih je opustil odredrt; 
vse potrebne varnostne korake. Ako je 
V/indischgratz poskušal razbremeniti svoje 

sokrivce ter zato obdolžiti višje faktorje, se 
mora vendarle ugotoviti, da so ti višji fak-
torji ustvarjeni v fantaziji, ker faktično ni-
kjer ne prihajajo na dan. 

Poleg Windischgratza, je nadaljeval dr. 
Strache, je glavni krivec Nadossy. Predc-n 
so bili falzifikati spravljeni v promet, iii 
kazal Nadossy sploh .nikake aktivnosti 
Vendar pa je odgovornost Nadossyja ravno 
tako velika, ako ne še večja, kot odgovor-
nost W'indischgr3.tza. Nadossy je visoka 
moralna avtoriteta, na katerega se vsi skli-
cujejo. Pri svoji inteligenci bi bil moral ta-
koj spoznati absurdnost ideje. Ako je ni 
spoznal, je postopal z neverjetno lahkoml-
Sljenostjo in cinizmom, žal se je Nadossy 
svojega dejanja kesai prekasno_ Posledica 
tega je, da je Nadossy edini od obtožencev, 
ki se prizna krivega. Vodja kartografskega 
zavoda se ne bi smel dati zapeljati ne od 
Windischgratza ne od Nadossyja, temveč b' 
bil moral podrejenim oblastem napraviti 
ovadbo. Devet nameščencev zavoda ni mo-
goče kvalificirati na enak način kot Goro-
ja. Tudi G6ro je glavni krivec, ostali so d"-
laJi na povelje. 

Alkohol in diplomati 
Washington, 20. maja. (Radio.) Oblastva 

so pravico inozemskih diplomatov, da sme« 
jo dobivati alkoholne pijače« omejila Skic« 
nilo se je, da se dotični alkohol ne sme 
prevažati po kaki državni ustanovi, ampak 
da jih morajo inozemska poslaništva pre« 
važati iz pristanišča v Washington. z last« 
nimi avtomob"':. 



Včeraj ob Pol 12. ie nenadoma 
umrl, zadet od srčne kapi, dr. Ka-
rel Triller. odvetnik v Ljubljani. 

Dr. Trtler se je v zadnjem času poču-
titi popolnoma udirovaga ter je redno vršil 
svode posle v banki in odvetniški pisarni. 
Včeraj dopoldne je kakor običajno okoli 10. 
prišel v Liubijaioskio kreditno banko, zdrav 
in dofero razpoložen. Iz banke se je napota 
v prostore tvrdke I. Naglas na Kongresnem 
trgu, kier «e te daAJ časa razgovariad s 
člani prijaitelfske rodbine ge. dT. Bretkrve. 
Par minut pred poldnevom se je dr. Triller 
poslovil: Zdaj pa moram M. Segel je po 
površniku, a v tem tremotfcu se je zgrudil 
na ta. Prestrašeni domači so takoj videli, 
da se je zgodilo nekaij resnega. Poklicati 
so V isti h iš i stanujooesa prof. dr. Seska, 
te je takoi priMtel, a je mogel le ugotov«, 
da je dr. Trilier že mrtev. Srčna kap je pre-
trgala nit njegovega življenja. 

(Vest o smrti odličnega moža se je na-
gtama razStrila po mestu ter Je povsod zbu-
dila iskreno obžalovanje. Truplo pokojnika 
«o kmaliu rpepeljali na njegov dom v Nun-
ski ilHci ter ga tam polo>2ill na mrtvaSki 
oder. 

Zavodi, pri kaiterth je dr. Triller sodelo-
val, so izobesili črne zastave. S črnim pra-
porom častjo spomin odličnega moža tudi 
mestna obtSna, »Narodna tiskarna« in »Slo-
vemsk Narod1«, »Akademski kolegij«, dSj. 
podp. društvo »Domovina« in drugi. 

Dr. Tifller zapušča vidovo gospo Berto, 
rcfteno Gerbečevo, i<z stare škofjeloške rod-
bine. Dece dr. Trffier ni imel. 

• 
Vzgojen v krepkem narodnem duhu 

je dr. Karel Triller že v dunajskem aka-
demskem društvu »Slovenija« igral vo-
dilno vlogo in se že takrat odlikoval po 
svojem izrednem govorniškem talentu. 
V politično areno je vstopil doma kot 
navdušen somišljenik svojega prijatelja 
dr. Tavčanja isi se kiicijaitivno udeleže-
val vseh borb, ki jfh je vodil za uveljaiv-
Ijenje narodnih in naprednih načel v 
naši javnosti. 

Ob strani dr. Tavčarja ie nastopal kot 

skem polju, predvsem »Ljubljanski kre-
ditni banki«, katere predsednik je po-
stal leta 1921. Kot glasovit finančnik je 
bil izvoljen tudi v upravni odbor »Na-
rodne banke« v Beogradu. 

Kot naroden mož je bil vse življenje 
navdušen s poznavalec sokolskih idej 
ter večletni starosta sokolskih organi-
zacij. Bil je prepričam Slovan, odušev-
ljen Jugosloven, odličen Slovenec. Zato 
je osvoboditev in ujedinjenje pozdravil 
z največj im entuzi jazmom, ker je v njem 
zrl uresničenje svojih mladenišfcih sanj, 
izpolnitev teženj. Uri so bile v jedru bi-
stvo vseh naših narodnih borb od leta 
1848. sem. In ker je bil uverjen Slovan, 
zatn se ie tudi zavedal, da z našo osvo-
boditvijo še ni dosežen končni slovan-
ski ideal, zavedal se je, da mora preko 
mostu slovanske vzajemnosti priti še 
slovansko ujedinjenje. Zato je z rado-
stjo prevzel predsedstva Jugoslov. -
češkoslovaške lige, ker je tn organi-
zacijo smatral za najuspešnejšo etapo 
na poti h končnemu velikemu cilju. 

Ko je bila pred vojno osnovana »Zve-

„ _ za slovenskih odvetnikov« z edinim 
organizator, kot agitator, zlaslti pa kot smotrom, da brani pravice slovenskega 

IO ir m/V^viria ciVk- : :_ UM J- [..MLIOTI TO tliA_ 

Varšava, 30. maja. d. Vlada nadaljuje 
pogajanja z levičarskimi in desničarskimi 
strankami. Namen teh pregovorov je, dose« 
či kompromis, da ima sejm po izvolitvi no« 
vega predsednika republike še eno sejo, 
na kateri naj bi se razpustil, ali pa da bi 
priznal predsedniku pravico, da razpusti 
zbornico. N i izključeno, da se doseže ta 
kompromis, ker nima desničarska koalicija 

lerjeva koča«. Bil je J. 1904 urednik »Slov. 
Naroda«, sicer pa njegov sotrudnik, kakor 
itudi sotrudnik »RodcAjdja« m (med vodno) 
»•Domovine«. 

• 

Žalna seja Jugoslovensko-
češkoslovaške lige v Ljubljani 

Povodom smrti svojega predsednika 
g. dr. Karla Trillerja je imel sinoči od-
bor Jugoslov.-češkoslovaške lige v Ka-
zini žalno sejo, na kateri je imel I. pod-
predsednik g. dr. Gustav Gregorin ta-
le nagovor: 

»Žalost etn dogodek nas skuplja na dan as-

njem sestanku, po^dstopu narodne delavske stranke več 
predsednika dr. Karla TriMer a m vec med £ v sejmu in tudi ni verjetno, da bi 

nami. V dobi življenja, ko bi se bu mogel 
mnogo koristiti našemu društvu in njegovim 
ciljem, mu je neizprosna Morana nenadoma 
pretrgala trat plodonosnega življenja. Pred 
15 dnevi še je kot ua novo izvoljeni pred-
sednik predsedoval konstituiranju odbora 
naše lige in še predvčerajšnjim jo je za-
stopal na proslavi Pateckega v najboljšem 
•razpoloženju, a danes objokujemo njegov 
odhod v smrtne poljane, od (koder ni vr-
nitve. Ne bodem opisoval zaslug, ki si jih 
jje pokojnik pridobil na našem narodnem, 
političnem, soctjalnem in gospodarskem .po-
lju. Te so poudariane v današnji številki 
»Slovenskega Naroda« ter jih bodo še po-
udarjali m drugem mesitu drugi, ki so v to 
bolj poklicani. 

Meini zapada le žalostna naloga, da na 
tem mestu poudarjam zasluge, ki si jih je 
okojnik pridobi! kakor glavni utemeljitelj in 
prvi dosedanji predsednik naše lige. kateri 
je ostal zvest do svoje preraine smr-i. 

Zapustil Je vrzel, ki jo nam bo težko iz-
polniti. Dišite so pokojnika pač vse dobre 
in pogrebne lastnosti predsednika; bil je 
ljubezniv, koncila anten, a odločen in nadvse 
sijajen govornik — z eno besedo naša lisa, 
kateri le bil vdan z vso dušo, se je m:g!a 
ponašati ž njim. 

Klaniajmo se njegovim vsestranskim vr-
linam ter vzklaknimo njegovemu svetlemu 
spominu iz globo/ko gimjene duše: Slava!« 

Odborniki, ki so stoje poslušali podpreti, 
sednikova izvajanja, so zaklicali pokojnemu 
predsedniku trikratni slava. 

Ko se je zaključilo, da se odbor korpo. 
rativno udeleži pogreba in položi venec na 
pokojnikovo krsto, je podpredsednik v znak 
žalosti zaključil sejo. 

Legalen razplet dogodkov na Poljskem 
Vlada se pogaja s strankami radi razpusta sejma in volitev no-
vega predsednika republike Socijalisti za Pilsudskega. — 
Zakaj se je izvršil prevrat. — Pred pomirjenjem na Požnan-

skem. — Usoda aretiranih generalov. 

dober govornik. KA je iz močvir ja silo-
gaške politike, ki je grozila slovenski 
rod spraviti popolnoma pod avstrijski 
in rimski jarem, vznikla Narodno na-
predna stranka, je bil dr. TriMer med 
ngenimi ustanovitelji. Ideje te stranke 
je propagiral tudi kot spreten novinar, 
ki je pisal sijajne članke. 

Glavno poUe praktičnega političnega 
udejstvovanja dr. Triilerja je bila me-
frtna občina ljubljanska ter deželni zbor, 
odnosno deželni odbor kranjski. Od L 
1902 naprej, odkar je bil dr. Triller pr-
v ič izvoljen za občinskega svdfenika v 
Ljubl jani , pa do prvih let po prevratu, 
ie njegovo ime tesno zvezano z udej-
stvovanjem ljubljanske komunalne po-
litike. Nesporno je bil on eden najspo-
sobnejših in najdelavnejših mož v mest-
ni h i š i čegar agilnost in trud sita bolj 
zaikopana v neštetih sejah raznih odbo-
rov in odsekov, katerim je on načeto-
val, kakor pa očita po zunanjih znakih. 
Zlaslti so nepozabne njegove zasluge 
kot načelnika mestnega aprovizacijske 
ga odseka med vajino. ko je neumorno 
in z največjo požrtvovalnostjo podpiral 
vsa prizadevanja »Mestne aprovizacije«, 
ustvarjene za lajšanje prehrane in be-
de vseli slojev ljubljanskega prebival-
stva. Ako dr. Triller vendarle ni mo-
gel spraviti svojega velikega komunal-
no političnega znanja in talenta še do 
večjega uveljavljeni a, ni toliko kriv on 
kot čas in razmere, v katerih je živel. 
Vsekakor je velika škoda za Ljubljano, 
da za dr. Tavčarjem ni poverila mest-
nega županstva njemu, ki si je pridobil 
tekom dvajsetletnega udejsinvovanja v 
občinskem gospodarstvu toliko izikust 
va kot nihče drugi. 

Kot deželni poslanec 'in deželni od-
bornik je imel dr. Triller največ posla 
v borbi proti krivicam in grdobijam, ki 
jih je takrat uganjala z največjim te-
rorjem klerikalna večina v deželnem 
zboru in deželnem odboru proti na. 
prodnim in nacijonalnim Slovencem. 
Današnja mlajša generacija si niti pred-
stavljati ne more. koliko najboljših sil 
je zahtevala ta, na videz malenkostna, 
a vendar tako dalekosežna borba proti 
brez domovinskemu in brezsrčnemu kle-
rikalnemu absolutizma, ki je kot ekspo-
nent črno žoltega Dunaja ter kot pod-
pornik pangermanske propagande gra-
diteljev nemškega mostu do Jadra-
na, na Kranjskem tlačil in uničeval vse, 
kar je bilo narodnega in slovenskega. 
Dr. Triller je zlasti v septemberskih 
dogodkih 1. 1908 nastopal kot neustra-
šen borec z slovenske pravice in za 
zaščito slovanskih l judi. Ko je vihar 
bližajočega se prevrata odnesel kleri-
kalnega deželnega glavarja dr. Suster-
šiča in di* Lampeta. je dr. Triller sto-
pil na čelo deželne samouprave in jo 
spretno vodil v najkrfltičnejših trenotkih, 

Po prevratu je postal dr. Karel Tril-
ler v ljubljanski Narodni vladi poverje-
nik za trgovino, kasneje pa kot manda-
tar JDS San začasnega Narodnega 
l>redstavniStva. V takoovanem boju med 
mladini in starni se je dr. Triller v 
začetku postavil sicer na stran dr. 
Ravniharja. Njegova lojalnost pa mu ni 
dovoljevala, da se aktivno udeleži bor-

jezika, je bil dr. Triller izvoljen za nje-
nega predsednika kot najsposobnejši 
med sposobnimi, da vodi borbo proti 
germanizaitoričnim težnjam avstrijskih 
oblastetv. In dr. Triller je uspešno kon-
čal marsikatero ljuto borbo, dokler ni 
odložil orožje, ko je z osvoboditvijo po-
stala nepotrebna tudi ta organizacija za 
obrambo pravic slovenskega jezika. 

Za njegovo navidezno osorno zuna-
njostjo se je skrivalo zlato, plemenito 
srce. Na dr. Trillerju v resnici ni bilo 
nič zlega, pač pa velika srčna dobrota 
in plemenitost Njegovi uslužbenci, nje-
govi ožji rojaki, zlasti pa učeča se mla-
dina bi vedela o njem pripovedovati 
zanimive zgodbe. Dr. Triller je bil eden 
tistih, ki j im je bilo socijalno čustvo 
načelo pa tudi najvišja zapoved. Nihče 
ni zaman potrkal na njegova vralta. Pr i 
tem pa ni nikdar vedela levica, kali daje 
njegova desnica. Skoraj nenadomestljiv 
je postal kot podpornik naše srednje-
š o l k e in akademske omladine, zlasti pa 
dijaške kuhinje »Domovina«, katere 
predsednik ie bil od njene ustanovitve 
pred 17 leti do včeraj. 

Z dr. Trillerjem lega v grob eden naj-
simpatičnejših predstavnikov starejše 
slovenske generacije, mož velikih zaslug 
m politično, kulturno in gospodarsko 
probudo slovenskega dela našega na-
roda, človek plemenitega srca, visoke 
izobrazbe in kremenitega značaja. Sla-
va niegovemu spominu! 

• 
Dr. Karel Triller je bil roden 31. aprila 

1862. v Škofji Loki kot sin ©ndotnega no-
irarja. Po pravnih študijah, ki jih je končal 
na Dunaju, se je posvetil v LJubljani advo-
katuri. (Mvetmžk je postal 1. 1894 in se 
niato naselil v Tolminu, od koder se je vr-
nil v Ljubljano i 1900. 

Leta 1903 j e bil prviS izvoljen v občin-
ski stvet ljubljanski ter ostal njegov član 
do prevrata in tudi še pozneje. Leta 1912 
je bil izvoljen za ljubljanskega podžupana 
in bil zlasti .pomočnik župana dr. Ivana Tav-
čarja vsa leta najtežjih časov svetovne 
vojne. Kot občinski svetnik in župan je bil 
predsednik upravnega odbora mestne pli-
narne m predsednik kuratortja dekliškega 
liceda, bil načelnflk ravnateljstva mestne 
klavnice (1905—1921), član mesnega gre. 
mija in med vojno načelnik aprovizacjjskega 
odšeka, 

Leta 1908 je bil izvoljen kot poslanec v 
deželni zbor kranjski ter ostal deželni po-
slanec do raaipusta deželnega zbora po pre. 
vratu Za deželnega odbornika ie bil izvo-
ljen prvič leta 1911 ter obdržal to funka&o, 
dokler ni po d emisiji deželnega glavarja dr, 
Šusiteršiča ob prevratu prevzel vodstvo de-
želnega odbora ter postal po prevratu pred-
sednok likvidacijske komike dež. imovi-
ne kranjske. 

Po prevratu je bil v »Narodni vladi« v 
Ljubljani poverjenik za trgovino i« industri-
jo ter član »Prlvremenega Narodnega pred, 
stavništva« v Beogradu. 

Od 1. 1890—1895 je bil podstarosta LJii)-
ljamskeiga Sekala, od 1. 1908—1912 Pa sita, 
rosta Ljubljanske sokolske župe. Od njene 
ustanovitve naprej ie bil nepretrgoma 17 
let predsednik dijaške kuhinje »DamavSna« 
prav tako pa preidsednik »Jugosl.5eSkoslov. 

be proti možem, ki jih je vedno visoko Uge« od njene ustanovitve dalje. Leta 1921 
•enil akoravno so se mu zdeli njfliovi ie W1 izvoljen v nadzorstvo »Akademskega 
nnzori dostikrat preradikalni. Zato se kolegtia«. stavbne m kon »umne zadruge v 
e nnlacoma popolnoma umaknil iz po- LiiAfiam, lani pa ZA predsednika »Central, 

liričnega življenja, ostal pa »mfladtnom« nesa akad. podpornega društva« v L W a -
S S zlasti v »mladinskih nI Od teia l ^ m g je bil predsednik 

sociiakrih zavodih in kulturnih organ!- 'Zveze sfcmmskh odvetaikov«. 
3 h V z aSS ih letih se je dr. Triller Doptoovd je v >Plan,nski VesWk« T po 
r £ £ e m Posvettl delu na gospodar- 1 »tem je bila imenovana koča na Krnu »Trtl-

Pogreb blagopokojnega dr. Trillerfa bo 

v soboto 33. t. m. popoldne cb pol 14. iz-
pred hiše žalosti. Prepeljejo ga v škofjo 
Loko, kjer ga polože na endotnem pokopa-
lišču v rodbinsko grobnico. 

Politične beležke 
Naraščanje SDS v Dalmaciji 

naravno tudi »Slovencu« ue gre v nos, 
zato objavlja nekake pred potopne podatke 
iz notranjega ministrstva, navajajoč, da so 
samostojni demokrati dobili v severni Dal-
maciji 44, v južni pa 17 mandatov. V vče-
rajšnjem »Jutru« smo citirali članek Sve-
tozarja Pribičeviča o izidu občinskih voli-
tev z absolutno točnimi rezultati, ki so 
uradno ugotovi eni in za SDS presegajo šte 
vilo 200 mandatov. A to niti še ni vse. Za-
torej se s »Slovencem« pač ne bomo pre-
pirali o uspehih SDS v Dalmaciji, kakor nas 
tudi ne zanima, zakaj raje ne navede, kako 
žalosten krah je tam doli doživela hrvatska 
klerikalna stranka. Ako »Slovenec« pravi, 
da se hočemo mi z naraščanjem SDS v 
Dalmaciji potolažiti s »propadanjem« SDS v 
Sloveniji — tedaj, mili Bože, nai »Slovenec« 
kar napravi testament, če klerikalci v Slo-
veniji tako »naraščajo«, kakor so skrahlrali 
v Dalmaciji. 

Zavezniki 
,< Kmetski liet» piše, da je z izstopom Lju-

be Jovanoviča in njegovih desetih tovari-
šev moč radikalne stranke in ž njo vred 
tudi moč Nifcole Pašiča zelo omajana. »Oma. 
j sina moč radikalne stranice pa zelo zmanj-
šuje vrednost njenega zavezništva,* piše 
Pucljev list. In vendar oo ee radičevci kljub 
vsemu popolnoma vdali ter pristali na vse 
radikalne pogoje! Vsakdo zahterva od stran-
ke, ki se čuti omajano in potrebuje pod-
poro, čim več koncesij, minister Pucelj pa 
je obnovil z radikali zavezništvo v imenu 
radičevcev za najnižjo, naravnost sramotno 
ceno, samo da so gospodje od HSS ostali 
v vladi Čudni zavezniki so radičevci in ra-
dikali! ' 

Tudi slepa kura zrno najde 
Zadnji »Domoljub« poroča, da so pri ob-

činskih volitvah v Dalmaciji veliko glasov 
pridobili hrvatski klerikalci, ter pristavlja, 
d a bo morala Hrvatska ljudska stranka se 
veliko delati, če bo hotela dobiti kakšno 
vplivnejšo besedo v politiki. »Domoljub« 
malokdaj resnico pove, v svojem navede-
nem pristavku pa jo ie, kar smo smatrali za 
potrebno zabeležiti. Res hrvatski pučkaS 
bodo morali še veliko delati, predno bodo 
dobili kako vplivnejšo besedo v politiki. 

Priznanje 
»Kmetijski list« piše: »Da bi pod zaščito 

sporazuma Rade Pašič še nadalje po svoji 
volji gospodaril po državnih blagajnah, to 
je bilo radičevcem nemogoče mirno prena-
šati.« Torej priznava Pucljevo glasilo, da 
je Rade Pašič v dobi sporazuma radičevcev 
z radikali po svoji volji gospodaril v držav-
nih blagajnah. In radičevci so to celo leto 
trpeli, nato pa se po Pucljevem posredova 
nju pobotali z radikali, da ne bodo več go-
vorili o korupciji brez Pašičevega dovolje-
nja in da bodo gospodarstvo v državnih 
blagajnah tako mirno prenašali, kakor jim 
bodo ukazali radikalu 

hotda sedaj gnati opozicijo do skrajnega 
Socijalistični «Robotnik» pravi, da polj. 

ska socijalna demokracija ne bo dopustila, 
da ostane dosedanji sejm še nadalje v funk. 
ciji. Treba ga je takoj razpustiti in volitve 
novega predsednika republike odgoditi. Ako 
pa bi bile volitve vseeno že sedaj, potem 
mora dobiti poljska demokracija jamstvo, 
da bo izvoljen maršal Pilsudski 

Polkovnik Wienvowa je izjavil možem* 
skim novinarjem po nalogu maršala Pilsud« 
skega, ki je vsled naporov zadnjega tedna 
zelo utrujen in je tudi nekoliko obolel, da 
maršal ne stremi po diktaturi ali po kakem 
drugem odličnem mestu v državi. Zato se 
niti maršal niti častniki niso udinjali kate« 
rikoli politični stranki. Hoteli so le demon, 
strlrati proti \Vitosovi vladi, ne morda za« 
to, ker je bila desničarska, ampak zato, ker 
je niso tvorili pošteni ljudje. Vojska se za: 
vzema le za čast in moralo naroda, ne pa 
za politične smotre. Zato je tudi smatrala 
vlado koruptnih ljudi za največjo škodljiv' 
ko domovine. Demonstracija je dovedla do 
krvoprelitja le vsled korakov generalov Za= 
gorskega in Rozwadowskegp, ki sta sama 
zapletena v nečedne afere. 

Nadalje je izjavil polkovnik Wienvowa, 
da vlada sedaj zopet popoln mir na Polj« 
skem in da prevažajo čete iz Poznanja, Id 
so prišle pred Varšavo, zopet domov. O 
političnem položaju se polkovnik ni hotel 
izjaviti, češ da je le vojak. 

Narodna delavska stranka, ki je imela 
v poslednji Witosovi vladi svojega za stop 
nika v osebi ministra Chadzynskega, se je 
odločila za politiko pomirjenja v državi. V 
Varšavo je dospel predsednik železničar« 
ske zveze, da poroča vodstvu stranke o po« 
ložaju v Poznanju. Tamkaj so se poslanci 
narodne delavske stranke na konferenci 
desničarskih parlamentarcev zavzeli za pri« 
znanje novega stanja stvari in nove vlade. 
Izjavili so, da se bodo odločno zoperstavili 
agitaciji narodno»demokratskih voditeljev. 

Monarhistični «Slowo» obžaluje, da se 
Pilsudski ni dal proglasiti za diktatorja. 
Njegova dolžnost bi bila, da zopet pomaga 

ustavi na noge in sestavi močno vlado. List 
pozivlje Pilsudskega, naj namesto \Vojcie« 
chowskega prevzame predsedstvo repu* 
blike. 

Varšava, 20. maja. d Vlada je dala pri. 
jeti vrhovnega poveljnika \Vitosovih čet 
generala Rozwadowskega in poveljnika le« 
talskega oddelka, ki se je boril na strani 
prejšnje vlade. Oba generala prideta pred 
vojaško sodišče, ker sta pri svojem operi* 
ranju baje zakrivila nekaj grozovitosti. Ko 
ie nekdo vprašal ministrskega predsednika 
Bartla, kaj se bo z njima zgodilo, je od--
govoril, da seveda ne bosta obsojena na 
smrt. Vlada ni krvoločna, ampak hoče po« 
miriti duhove, ker je treba likvidirati po* 
slednje dogodke 

Varšava, 20. maja. s. Po sedanjem polo* 
žaju ni nobenega dvoma, da bo sejm skli-
can za 28. ali 29. maja. Izgleda, da hočejo 
zastopniki levice pričeti pogajanja z narod* 
nimi manjšinami, katere hočejo pridobiti 
za to, da bodo podpirale kandidaturo Pil* 
sudskega. 

Beograd, 20. maja. p. Po brzojavki iz V ar« 
šave je priredilo prebivalstvo v Vilni in 
drugih mestih na vzhodnem Poljskem v če* 
raj navdušene manifestacije za Pilsudskega. 
Množice so neprestano vzklikale: «2ivio 
naš kralj!« V generalnem štabu v Varšavi 
so razširjene govorice, da bi bila najboljša 
rešitev zamotanih političnih razmer na Polj 
skem, ako bi maršal Pilsudski zasedel stari 
prestol poljskih kraljev. Zanimivo je, da 
Pilsudski ne demantira teh govoric, pa jih 
tudi ne potrjuje, izjavlja pa, da bo z orož* 
jem izsilil vse. kar je po njegovem mnenju 
edina rešitev Poljske, ako ne sprejme par« 
lament reform za rehabilitacijo poljskega 
naroda. 

London, 20. maja. s. Tukajšnji listi jav* 
Ijajo iz Varšave, da bo bivši ministrski 
predsednik in zunanji minister Skrrynski 
imenovan za poslanika v Londonu. Maršal 
Pilsudski je odločen odpraviti vse sledi 
boljševizma na Poljskem in meni, da bo to 
mogoče, ako bo prihodnji parlament izve« 
del agrarno reformo. Velika posestva se bo« 
do razdelila. 

Berlin, 30. maja. s. V Katovicah se je 
včeraj vršilo pod predsedstvom Korfantvja 
zborovanje, na katerem je bila sprejeta re* 
solucija, ki zahteva takojšnjo sklicanje sej« 
n a ter takojšnjo osvoboditev onih oseb, ki 
so bile za časa upora aretirane. Temu na« 
sproti izjavljajo varšavski socijalisti, da se 
mora po odstopu državnega predsednika 
razpustiti sejm ter razpisati nove volitve. 

Fašisti snujejo romanski blok proti Nemčiji 

Izključen iašistovski poslanec 
Rim, 20. mija. o. Rtdl izrivanja In krjit« 

ve discipline na pokrajinskem fašistovskem 
kongresu v Novari je glavni tajnik Turatl 
Izključil i? fašistovske stranke ix*>l»»ica 
Bellonija. 

Zanimiva izvajanja iašistovskega poslanca v parlamentu. — Ro-
manski meč bo triumfiral nad nemškim mečem« 

in politični odnošaii med Rusijo in Nemčijo 
vedno boli poglabljajo. Ze prej je bilo mo-
goče predvidevati, da se bo Nemčija zve-
zala s slovanskim in muslimanskim blokom 

Rim, 30. maja o. Na današnj) seji zbornice 
ie bil na dnevnem redu proračun zunanjega 
ministrstva. Poslanec Barbuzzi je dejal, da 
zasleduje Nemčija še vedno imperialistične 
cilje in da hoče hegemonijo nad Evropo, 
čeprav ie podpisala locarnskl pakt. To nam 
jasno dokazujejo poslednji dogodki. Zopet 
se začenja tisočletna borba med roman, 
stvom ln germanstvom. Nemčija ie nedavno 
sklenila prijateljsko pogodbo z Rusijo 
z namenom, da ustvari trden blok s slovan-
skim svetom. Temo bloku se pridružuje tu-
di muslimanski svet. Rusija je odprla Nem-
čiji vrata do svojih neizmernih bogastev in 
ji odstopila tudi mnogoštevilne gospodarske 
koncesije. Vse to kaže, da se gospodarski 

v svrho uresničenja evropske hegemonije. 
Toda Italija ne sme mirno ln brez skrbi gle-
dati tega početja. Zakaj še vedno se je tre-
ba spominjati onih nevarnosti, ki so se pred 
vojno začele z nemško penetracijo v Ori-
jent. Danes je v Italiji nova sila, fašizem, 
ki ne bo dovolil nemških izzivanj. Branila 
bo dedščlno romanskega naroda in bo sku-
šala združiti vsn romanske dežele v trden 
Mok proti nemško-ruskl zvezi. In tako bo 
romanski meč znova triumfiral nad nem-
škim mečem, ki ie simbol nasilja in krivice. 

-SS-

Težka politična in finančna 
kriza v Belgiji 

n Bruselj, 19. maja. 

Belgijska kriza se razvija jalko vznemir-
ljivo. Do pondeljka je še prevladovalo upa-
nje, da se posreči ustvariti parlamentarno 
koalicijsko vlado iz vseh treh političnih 
strank (eocijalistov, liberalcev in klerikal-
cev) ki bi ji načeloval predsednik poslan-
ske 'zbornice, socljalist Emil Brunet. Taka 
rešitev bi gotovo bila najpravilnejša, ker bi 
imda vlada za sabo cel parlament tn za-
dostno avtoriteto v deželi, da bi mogla pod-
vzeti one ostre korake, ki so nujno potrebni 
za valutairno la finančno ozdravljenje de. 
žele. Združenim močem vseh strank in 
vseh slojev prebivalstva bi se posrečilo pre-
magati sedanje težave in vrniti deželi po-
gum. Predsednik parlamenta Brunet uživa 
osebno zaupanje vseh strank in je kot tak 
najbolj pOklican, da načeluje koalicijsiki vla-
di. Finančni strokovnjak Francqui pa bi bil 
zelo srečno Izbran finančni minister. 

Na žalost so se Brunetova pogajanja raz-
bila, ker se stranke niso mogle povzspeti pre-
ko ozkih strankarskih skrbi in vidikov. So-
eijalieti so delali težave pri izberi oeeb, ki 
naj zasedejo mtaistraike sedeže, liberalci pa 
niso hoteli pristati na Brunetovo zahtevo, 
da mora ostati koalicijska vlada parlamen-
tarna, temveč so postavili zahtevo, da vsto-
pi vanjo več oseb izven parlamenta. Brunet 
je nato vrnil poverjeni mu mandat. Kralj 
Albert je tedaj naprosil bivgega zunanjega 
ministra, klerikalca Jaeparja, naj skuša se-
staviti novo ministrstvo. Jaapar se bo naj-
prej potrudil ustvariti koalicijsko vlado 
veeh treh strank, v katero bi poklical tudi 
več strokovnjakov, ki niso poslanci ali se-
natorji. Malo verjetno pa je, da se mu ta. 
akcija posreči spričo sovražnosti socrjali-
stov V slučaju neuepeha bo skušal obnovit; 
nekdanjo klerikalno - liberalno koalicijo s 
pritegnitvijo izvenparlamentarcev. Taka 
vlada bi sicer Imela večino v parlamentu, 
vendar bi se zaradi svoje izrazito desničar-
ske orijentacije morala boriti z najodloC-
nejSo opozicijo močne delavske stranke. 
Tako nujno potrebna enotnoet dežele bi bila 
onemogočena, na vidiku bi bili poleg finanč-
ne krize še težki socijalni boji. Ozdravlje-
nje belgijske valute in financ bi bilo več 
kot problematično. Zato mnogi upajo, da se 
po rasnih neuspešnih poskusih stranke lo 
»e izpametujejo ta omogočijo -ustvaritev SI 
roke narodne koncentracije pod vodstvom 
Emila Braneta. . . „ , « . 

Kako rapldno se »Ubša belgijski finančni 
položaj, kaže tedensko poročilo Narodne 
banke o stanju dne 12. maja. Tedaj je pri-
manjteljaj v zakladnici dosegel 538 milijo-
nov frankov, kar zna«, da je ta deficit v 
enem tednu naTastel za 189 milijonov Na 

i ta i i č b i Jejipsežena inflacija 600 milttano" 

ld jo je odstopivša vlada zahtevala od par-
lamemta, ki pa še ni uzakonjena. Priprav, 
lja pa se še nadaljna inflacija. Govori se 
o celi milijardi novih bankovcev. 

Tako je žalostno konžal ves napor socija-
listiCno . klerikalne vlade Poullet - Vander-
velde za stabilizacijo belgijskega franka io 
uravnotežnje financ. 

* 

Bruselj, 20. maja. k. Uradno M objavlja, 
da Je novi kabinet *e«tavljen. V kabinetu 
so štirje katoliki, štirje •ocljallatl, 11 Ube-
ralcev i n 1 minlater, ki ne pripada nobeni 
etranki. Predsed»tv0 in notranje ministr-
stvo je* prevzel Jaspar, zunanje Vandervel-
de, vojsko De Bruquevllle, finance baron 
Houtard. 

Eksperiment fašistovske 
korporativne države 

Rim, 20. maja. d- Ministrski predsednik je 
poslal fašistom poslanico, v kateri govori o 
novih reformah delavske zakonodaje, ki jih 
je odobrila vlada in ki pomenjajo popoln 
preokret v socljalnem življenju Italije. Mus. 
solini pravi, da demokratsko - liberalne, 
šfbke in nesmiselne Italije ni več. Na njeno 
mesto stopa fašistovska država. Prvikrat v 
svetovni zgodovini uresničuje miroljubna 
revolucija včlanjenje vseh gospodarskih in 
intelektualnih sil, bodisi produkcije ali dela. 
da jih dovede do skupnega cilja. Prvikrat 
stopa v življenje državni sistem 15 velikih 
narodnih udruženj. Museolini pravi dalje, 
da se sedaj dviga delovni narod v fašistov, 
ska državi, da ustvarja sam »ebi usodo. Na. 
rod se bo zbral okrog simbola fašistov v 
nepremagljiv blok političnih, gospodarskih 
in moralnih sil. Zato je današnji dan eden 
najsvetlejših v fašistovskl revoluciji. 

Fašizem bo še letošnje poletje napravil 
eksperiment • korporativno državo. Vlada 
je odobrila reforme delavske zakonodaje. 
Po teh reformah vstopajo takorekoč »luž-
beoo zastopniki delodajalcev in delojemal-
cev v fašistovske sindikate. Izvzete so le 
one osebe, ki niso v narodnem smislu na 
dobrem moralnem in političnem glasu. V 
sindikate se sprejmejo celo inozemci, ven-
dar nimajo cmih pravic kot pravi Clanl. ven-
dar se nanaSajo nanje kolektivne pogodbe, 
veljavne za HaUjam«ke državljane lete ka-
tegorije. Vsa produkcija pride sedaj pod 
strogo kontrolo drfavnlh organov, ki bodo 
imeli natančen pregled nad vsemi podjetji 
hi v njih nameščenimi delavci. Celo delovne 
pogodbe bo država tako nadzorovala, ker 
smejo skleniti kolektivne pogodbe le pri-
mana društva ali zveze. 

Darujte za Sokolski Tabor! 



Naši kraji in ljudje 
Danilo I. knez črnogorski 

(Ob stoletnici njegovega rojstva) 

Po smrti vladike Petra 11., ki je skle-
nil življenje 19. oktobra 1851., je pre-
vzel upravo Črne gore njegov sorod-
nik Danilo. Ko je bil Peter II. še živ, 
je v Petrogradu izposloval dovoljenje, 
da ni treba, da bi bil njegov naslednik 
vladar in vladika v eni osebi. To je 
storil v prvi vrsti z namenom, da bi se 
mogla č m a gora uveljaviti v svetu in 
tudi med balkanskimi državami kot 
ugledna vladavina, potrebno pa je bilo 
^ posebno z ozirom na tedanjo odvis-
nost Črne gore od turškega sultana. 

Turčija je namreč stalno izjavljala, 
da so vladike Črne gore samo cerkve-
ni. me pa tudi državni gospodarji te de-
žele. Po tem tolmačenju so imeli vladi-
ke nad ljudstvom samo duhovno ob-
last, dočim si je posvetno oblast lastil 
sultan sam. Ruski car Nikolaj I. pa je 
priznal Danila za kneza Črne gore. S 
tem je bil storjen prvi odločen korak za 
novo' pravno tolmačenje črnogorskega 
ozemlja kot samostojne države z no-
vim položajem tudi kar se tiče pogla-
varja. Pri Visoki Porti je ta čin ruske-
ga carja seveda izzval ogorčenje. Sul-
tan je po pravici smatral, da je s tem 
korakom okrnjena njegova suverenost 
in ie slutil, da se v tej odločitvi skriva 
opasna kal za bodočnost. Radi tega se 
je Visoka Porta uprla in ni hotela pri-
znati Danila za vladarja. Danilo se je 
radi tega odločil, da izsili potrditev svo-
iega položaja. Započel je uporniško ak-
cijo v Hercegovini in na vzhodu ter je 
tak) netil, da je leta 1852, prišlo do od-
prtega konflikta. Na črno goro so se 
vrgle močne turške čete, katerim je po-
veljeval Omer paša. Kljub junaškemu 
odporu so Turki Črni gori povzročili 
mnogo gorja in bridkosti. 

Od 1. 1853—1856 se je Danilo posve-
til notranjemu urejevanju Črne gore, 1. 
1855 pa se je oženil z Darinko Kveiče-
vo iz Trsta. Še isto leto je izdal črno-
gorski zakonik. Ko je naslednjega leta 
(1856) na pariškem kongresu Turčija 
izjavila, da smatra Črno goro za del 
svojega področja, se je lotil Danilo no-
ve akcije. Najprej je protestiral pri ve-
lesilah. ko pa je videl, da so rezultati 
jalovi, se je napotil v Pariz k Napole-
onu III. ter ga je prosil podpore za svo-
jo sitvar. V Parizu je bil lepo sprejet, 
kar ga je tako navdušilo, da je domov 
prišedši začel z novo uporniško akcijo. 
Tako je v Hercegovini po njegovi za-
slugi izbruhnil 1. 1858. upor Luke Vu-
kaloviča. Turki Sn ga skušali zaman 
potlačiti in udušiti. V veliki bitki pri 
Grahovem je bila turška vojska napo-
sled poražena. Po tej značilni zmagi 
je predlagal Napoleon III. velesilam, naj 
M se Črna gora razmejila. Stvar je bila 
s tem dobljena. Črna gora je dosegla 
zaželjeno razmejitev in je dobila: Gra-
hovo, Zupo. Rudine. Tušino, Lipovo in 
Dodoše. 

Knez Danilo pa se ni dolgo veselil teh 
pridobitev. Dne 1. avgusta 1860. je bil 

zavramo umorjen v Kotoru. Umoril ga 
je neki Todor Kadič, ki je bil bržkone 
najet od Avstrije. Danilo I. je imel mno-
go sovražnikov, med kaiterimi je bil po-
sebno delaven njegov stric Gjorgje Pe-
trovič, ki .ie delal proti njemu posebno 
radi tega, ker ga je nečak izpodrinil in 
ni sam zasedel prestola. Ta Gjorgje 
Petrovič je pozneje zapustil Črno goro 
in je živel v Zadru, kjer je bil v služ-
bah Avstrije in je rovaril proti Danilu. 
(V. Čorovič). 

Ob današnji stoletnici Danilovega 
rojstva prinašamo sliko moža, ki je_ to-
liko pripomogel k samostojnosti Črne 
gore in je rešil rojake, izpod turškega 
jarma. 

Pozdravni večer g. polkov-
niku Abbotu v „Zvezdi" 

Ljubljana, 20. majnika 

Danes ob 16. je prispel s svojo soprogo v 
Ljubljano angleški polkovnik g. Fred. W. 
Abbot, kl potuje zastopat Medzavezniško 
federacijo bojevnikov (FIDAC) na velike 
svečanosti naših rezervnih oficirjev v Za-
greb. Na kolodvoru so ga pozdravili člani 
Pododbora Udruženja rezervnih oiicirjev, 
predsednik pododbora g. ing. Ladislav 
Bevc pa mu je pripel znak Udruženja. 

Popoldne si je gospod polkovnik, ki je v 
civilu gradbeni inženjer in je znan po svoji 
gradbi dolinskih pregrad v Pirenejih, ogle-
dal v spremstvu podpredsednika ljubljanske 
ga pododbora g. Ante J. Kalokire mesto in 
grad. Z grajskega stolpa se je posebno za-
nimal za naše divne planine in za bližnjo 
državno mejo. Potem ko je obiskal še lo-
kal Udruženja rezervnih oficirjev, je poseti! 
zvečer operno predstavo »Gianni Schicchi«. 

Ob pol 23. pa se je zbralo v restavraciji 
»Zvezda« večje število ljubljanskih rezerv-
nih oficirjev na pozdravni večer angleške-
mu gostu. V spremstvu g. Abbota in sopro-
ge sta bili navzoči tudi lektorica angleščine 
na naši univerzi ga. Copeland in gdč. Mira 
Knezova. Gospod polkovnik Abbot je spre-
govoril jugoslovenskim bojevnikom prisrč-
ne besede. Šteje si v čast, da je kot pred-
stavnik FIDAC sprejet po jugoslovenskih 
tovariših izza svetovne vojne. Spominja se 
groznih let od 11. avgusta 1914. ko so pre-
koračile sovražne čete Savo in Drino do 8. 
novembra 1918. ko je bilo sklenjeno premir-
je, ter občuduje in poveličuje naše žrtve, 
ki smo jih utrpeli za časa vojne in ki nimajo 
para v zgodovini. V imenu FIDAC pozdrav-
lja kraljevino SHS in kralja Aleksandra I. 
Odgovoril in zahvalil se je za pozdrav na-
šemu sobojevniku s solunske fronte pred-
sednik g. ing. Bevc ter mu želel prijetno bi-
vanje v osvobojeni Jugoslaviji. Jutri si ogle 
da naš ugledni gost iz Angleške še Gorenj-
sko, zlasti Bled, Begunje, Tržič, Kranj, v 
soboto popoldne ob 17. pa nadaljuje pot v 
Zagreb. 

Celjski občinski svet 
Celje, 20. maja 

Čim je župan g. dr. Hrašovec otvoril da-
našnjo sejo, je bilo opaziti med odborniki 
precej povešenih sdav, ki se tekom cele se-
je niso dvignile. Bile so to glave tistih go-
spodov, ki so se vendar sramovali tega, da 
so prelomili častno besedo ali pa, da so od-
nesli svoji stranki s svojo osebo tudi ob-
činski mamidat. Prvi se je pojavil g. Josip 
Boiiak mlajši, ki ie podpisal ob volitvah 
sledečo izjavo: »Podpisani izjavljamo, da 
sprejmemo na znanje in osvojimo dogovor, 
sklenjen med JDS, NSS in NRS v Celju 17. 
VII. 1924 in zabeležen v zapisniku od ti-
stega dne, ki nam je znan. Zavezemo se pod 
častno besedo, izpolnjevati točno vse do-
ločbe tega dogovora, zlasti tudi one pod 
točko 3 in 4, vsled katerih ima odstopiti v 
slučaju, ako odpade kak občinski odbornik, 
vsak za njim na listi se nahajajoči odborni-
ški ali namestniški kandidat, ki pri volitvah 
ni bil izvoljen, ako ne pripada stranki, ka-
itere odbornik je izpadel. Celje, 26. julija 
1924 Josip Borlak 1. r. (poleg ostalih pod-
pisov.) a 

Sedaj je izgubil pasivno volilno pravico 
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Mržnla - Vojna - Koga - Smrt 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 

Petek, 21.: Zaprto. 
Sobota, 22.: «John Gabriel Borkmann«. C. 
Nedelja, 23.: «Pegica mojega srca». Ljud= 

ska predstava pri znižanih cenah. Zad* 
njič v sezoni. Izv. 

Ljubljanska opera 
Petek, 21.: Zaprto. 
Sobota, 22.: »Večni mornar«. A. 
Nedelja, 23.: ob 15.: »Gorenjski slavčeU. 

Izv. Ljudska predstava po znižanih cenah. 
Pondeljek, 24.: ob pol 20.: «Grofica Mari« 

ca». Izv. Ljudska predstava po znižanih 
cenah. 

Mariborsko gledališče 
Petek, 21.: «Tosca». C. Gostovanje Mitro> 

vičevih in Vuškoviča. Navadne operne 
cene. 

Ljubljanska opera. O snočnji predstavi 
«Glumačev» z zadovoljstvom poročam, da 
je bila dobra; gosp. K n i t t i je podal Cania 
v igri in petju presenetljivo verjetno in za-
res močno; ž njim je bila Nedda gdč. Sa-
lu d o v e prav izvrstna. Da je gosp. H o -
1 o d k o v za prolog zopet žel viharen aplavz, 
je že običajno. Zaslužil si ga je! Puccinijev 
Gianni Schichi, z gosp. J a n k o m je tudi 

letos užgal. Izvaja se resnično zelo dobro. 
Več čim preje. Fr-

Spremembe ljubljanskega opernega re-
pertoarja. Vsled obolelosti g. Čalete ostane 
danes, v 'petek zvečer ljubljanska opera za-
prta. Abonenti reda E dobe operno pred-
stavo začetkom prihodnjega tedna. 

štirje zagrebški gosti v mariborski 
«Tosci». Mariborčanom se obeta velik gle-
dališki dogodek. V operi «Tosca» gostujejo 
danes v petek, Mitrovičevi in Vuškovic, v 
soboto pa Mitrovičevi in Primožič, člani Na-
rodnega' gledališča v Zagrebu. Opozarjamo, 
da gostujeta oba odlična baritanista in pri-
znana izvrstna predstavljalca Scarpie, gg. 
Vuškovič in Primožič samo po enkrat in 
priporočamo nabavo vstopnic v predprodaji, 
ker bo za ta dva najle>pša operna večera te 
sezone v Mariboru brez dvoma velik naval 
na blagajno. Gledališka uprava je nameno-
ma nastavila navadne operne cene, da omo. 
goči najširšim slojem Obisk te Izredno zani-
mive predstave. 

Binkoštna popoldanska operna predsta-
va za birmance. Na binkoštno nedeljo po-
poldne ob 3 se poje v ljubljanski operi pri-
ljubljena slovenska FSrsterjeva opera »Go-
renjski slavček*. Na to predstavo opozar-
jamo v prvi vrsti starše in botre, da privo-
ščijo svoji mladini lep užitek v opernem 
gledališču Predstava je ljudska ter veljajo 

fn s tem tudi mandat NRS <ir. Doboviišek 
in v smislu gornje izjave bi moral g. Bor-
lak kot prvi namestnik na listi Narodnega 
bloka odstopiti. Tega pa ni storil in našel 
je primemo drilžibo: iz NSS so dezertiraHi 
odborniki Modic, PSlIko, Anton Koren k ra-
dikalom, pa tudi mso razumeli držati svoje 
častne dolžnosti, da vrnejo svoji dosedanji 
stranki mandat, kakor ga tudi ni vrodl dr. 
Dobovišek, ki je bil tudi v to zavezan s čast-
no besedo. Tako sedijo sedaj v občinskem 
svetu skupno z gospodi Schvigo, Posavcem 
in Zumerjem, ki so tja prišli malo prej iz 
kluba SLS. Ta družba je res homogena. 
(Nadaljnji potek seje priobčimo jutri. Ur.) 

Dva opasna vlomilca 
Ljubljana, 20. maja. 

Dva opasna vlomilca sta stala danes zo» 
pet pred ljubljanskimi sodniki: Kontorist 
Lorenc Sitar in ključavničar Škapin, znana 
tiča, ki raje čepita v kletki * ječi kakor v 
zlati prostosti. 

Ko sta zadnjič sedela radi tatvine, sta se 
seznanila z italijanskim vlomilcem Vergi« 
nellijem. Domenili so se. da se snidejo za 
Kozlerjevim zidom in da prinese Italijan 
s seboj iz Trsta svoje vlomilsko orodje. Res 
so se sestali, ko so komaj prišli iz zapora 
in se dogovorili, da vlomijo v blagajno Iv. 
Zormana, trgovca v Sp. Šiški. Lani, dne 20. 
novembra so si možje ogledali Zormanovo 
hišo in izrekli svoj.- izvedeniško mnenje, 
ki se je glasilo, «da se bo načrt dal izve; 
sti». Škapin in Vcrginclli sta izkopala orod 
je in odšli so na delo. Ključavničar škapin 
je odorl z vitrihom vrata in lotili so se de* 
la. Verginello in Škapin sta prerezala steno 
blagajne, a Sitar je odstranjeval pepel, ki 
je bil med steno. Tako so napravili luknjo, 
izvlekli iz blagajne usnjeno torbico z 4028 
Din denarja in zlatnik za 20 frankov, 3 
zlate prstane in eno srebrno ter eno zlato 
verižico skupaj za 4813 Din. S temi predme, 
ti so izginili v Tivoli in si jih razdelili, Ska« 
pin je dobil 1800 Din. Star bankovec za 
1000 Din in nekaj 10 dinarskih ter zlatnik, a 
ostalo si jc pridržal sladkosnedni Italijan, 
k. je potem vse dni jedel slaščice in čoko* 
lado ter pil sladko rebuljico. 

Drugi dan so srečali Franceta z Gorenj« 
skega in sklenili so vlomiti v hranilnico v 
Kranju. Gospodje so se res odpeljali na 
Gorenjsko in sicer v vsakem kupeju po 
dva, da ni vzbujalo sumnje. V Kranju so 
pa srečali Francetove znance orožnike, ka* 
terih se je fant tako prestrašil, da mu je 
takoj pošla vlomilska strast. Ostali trije 
kralji so pa krenili v hotel na aStari pošti», 
kjer so legli po trudapolnem dnevu k po» 
čitku in zasanjali sanje pravičnih. Lorenc 
Sitar je vpisal sebe v prijavno knjigo s 
pravim imenom, a svoja tovariša z drugi« 
mi imeni, ker sta sama tako želela. Naši 
znanci so potem vlomili pri Sv. Jakobu ob 
Savi v hranilnico, pa odšli z dolgimi no* 
sovi, celo noč so lovili, pa nič niso vjeli, 
blagajna je bila popolnoma prazna. Sporna 
nili so se, kako bi bilo interesantno vlomiti 
pri sedniji v depozitno blagajno, kjer bi 
bili najbolj na varnem; dalje so imeli na 
piki blagajno carinarnice in vevške papir« 
niče. Pa je dolgokraki Italijan, jezen nad 
neuspehom pri Sv. Jakobu, pokazal svoji* 
ma tovarišema o'ie in zginil v svojo milo 
tržaško domovino. 

Škapin je vse priznal. Sitar pa trdovrat« 
no tajil in dokazoval svoj alibi. A vse mu 
ni nič pomagalo. Na pisma, ki jih je pisal 
svojim ljudem, je napisal pod nalepljeno 
znamke, naj se vendar spomnijo, da je bil 
tiste čase doma. Vse zaman! Tudi ljubica 
Fani ga ni mogla rešiti, čeprav je prepri* 
čana o njegovi nedolžnosti; saj ljubezen 
obsoja z ljubeznijo. Škapina, ki se je vozil 
enkrat tudi z bratovo legitimacijo v Novo 
mesto k svoji Dolenjki, je obsodil senat na 
3 leta težke ječe, a Lovrenca Sitarja pa, ki 
je tajil, kar na 4 leta in sklenil, da se ju 
postavi po prestani kazni, pod policijsko 
nadzorstvo. Sitar se je ogorčen pritožil. 

Veliki vlomilski tolpi 
na sledu 

Ljubljana, 20. maja. 
V Ljubljani in okolici je bilo izvršenih 

zadnje mesece nebroj manjših in večjih 
vlomov, ki so bili očividno delo dobro or* 
ganizirane tolpe, ki je pa nikakor ni bilo 
mogoče izslediti. Barake, trafike, stojnice 
in stanovanja, vse je bilo tem malopridne« 
žem dobrodošlo za njihove posete. Tudi na 
Ježici, v Tomačevem, Brezovici in Medvo* 
dah je bilo izvršenih v zadnjem času mno* 
go tatvin. Veliko je bilo tudi glasov o ne=> 
varni vlomilski družbi, ki je razsajala v 
polhograjski okolici. Tudi cestni napadi v 
mestni okolici in roparski naskoki na hiše 
v vaseh daleč proč od železniške proge na 
Dolenjskem, niso bili nič izrednega. Iz 
Ljubljane so bile po deželi opozorjene na 
vlomilsko sodrgo vse žandarmerijske sta« 

n 

zanjo znižane cene. Preaprodaja vstopnic 
pri dnevni blagajni v operi. 

Uspeh mladega slovenskega komponi. 
sta v Pragi. Pred kratkim je praški držav-
ni konservatorij priredil koncert, na kate-
rem so se izvajala dela treh absolventov 
kompozitorske šole 'tega zavoda. Med dru-
gim se je izvajal tudi godalni kvartet, ki 
mu je avtor mlad slovenski skladatelj Mi-
hovil Logar, doma z Reke. Njegov oče je 
Postojnčan O tem koncertu poroča. «Pra. 
ger Presse» od 11. maja 1926 (kritik I. B 
Bartoš) najpreje o A. Jelineku, Forsterje 
vem učencu, da ima njegova sonata za 
gosli povsod interesantno tematiko, mimo-
grede omenja učenca Vitezslava Novaka, 
K Janečka, končno pa piše o našem Lo-
garju dobesedno sledeče: «Mihovil Logar, 
učenec Sukov, se ml je zdel v svojem go-
dalnem kvartetu . invencljanallno najbolj 
svež. Sicer ni bilo' logično vse popolnoma 
izenačeno, toda viharna kri je pulzirala v 
žilah in nek divji zagon, ki se ničesar ne 
boji in ki rajši predaleč streilja, kot da ne 
bi zadel. Ta godalni kvartet ima momente, 
ki vsled svoje pristnosti človeku trajno 
ostanejo v duši.» Ta kritika na praških 
tleh, ki so za glasbene vrednote Jako občut-
jjjva in stroga, pesnenja naravnost izreden 
uspeh, katerega se odkritosrčno veselimo. 
Omenjamo, da je ljubljanska Glasbena Ma-
tica preteklo jesen že nakupila mana-
Skript klavirskih skladb Mihovila Logarja, 
kl je po svojem izrednem talentu očitno 
poklican igrati še znamenito ulogo v na-
šem glasbenem življenju. 

l i m i l A H I K I Danes ob 4., pol 6., pol 8. in 9. 
| w g n Sensaolia nad aenzacifo! 

»Kralj Amerike" 
Reginald Denny. 

Avtomobilska atrakciia v 8 velikih dejanjih. 
Prednaznanilo: 1,000 000 dolarski tilm: Kljub velikim stroškom za nabavo tega tilma 

,,štiri j e . d e c i A p o k a l i p . e " j o e n . 
Rudolfo Valentino, AHcc Terry Ne zamudite si ogledat, ta velezammiv film' 

niče. Orožniki so bili svedrovcem že po« 
novno za petami, vendar so se znali isti 
vedno spretno umakniti aretaciji. Cim so 
začutili le najmanjšo nevarnost, so pobeg« 
nili iz kraja, ter krenili v čisto drugi del 
dežele in nadaljevali tamkaj z zločini. 

Vlomilci so nastopali povsod zelo pre« 
vidno. Vedno so se namreč informirali po« 
prej, preoblečeni v berače, kje bi se izpla« 
čalo napraviti obisk. Tudi v Ljubljani je 
pazil ves policijski aparat budno na vlomil« 
sko nadlego Ker ima policijska direkcija 
posamezne najnevarnejše vlomilce vedno v 
strogi evidenci, so stražniki in policijski 
agenti kmalu zaslutili, iz kakšnih ljudi bi 
obstojala ta nevarna družba. Policijski agen 
ti so imeli nalog, da prehodijo redno vsa* 
ko noč skoro vso ljubljansko okolico in 
preiščejo ponoči tudi vse zakotne javne lo« 
kale. Pred nekaj dnevi je bila prirejenato 
di stroga policijska racija, ki pa je končala 
z malim uspehom. 

Danes zjutraj je deloval zopet ves poli« 
cijski aparat. V Kosezah se je namreč po« 
srečilo zajeti na vsezgodaj zjutraj pogla* 
varja nevarne vlomilske tolpe, 421etnega 
Franceta Klemena, vlomilca po poklicu, že 
neštetokrat kaznovanega. Doma je iz po« 
stojnske okolice in je absolviral tržaško 
vlomilsko šolo. Takoj po njegovi aretaciji 
je bil izdan nalog, naj se preišče v svrho 
zajetja še ostalih članov tolpe ves rožni« 
ški in šišenski gozd. Člani vlomilske drušči« 
ne so še: Josip Petrič, ki je ušel stražnikom 
ob priliki aretacije njegovih tovarišev na 
Turkovem dvorišču v Komenskega ulici, 
dalje neki Zibert, Bavdek in še več drugih. 
Vlomilci so imeli baje zveze tudi z neko 
hišo v Tomačevem. 

Policijski organi so bili danes ves dan 
neumorno na delu in je upati, da jim pride 
ta vlomilska tolpa v roke. Kake rezultate 
je v ostalem policija že dosegla, trenotno 
še ni znano, ker dela silno previdno in taj« 
no. Aretovani Klemen je trd oreh in noče 
dati na policiji nobenih pojasnil, ki bi mo« 
gla pospešiti aretacijo njegovih tovarišev. 
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Pustolovščina nad 
pnstolevštino! 

Pred sodniki 
Pavle iz Vodmata je srečal z vozom 

kmetico Lizo, ki je s hčerko hitela domov 
na Studenec. Ko so šli proti Studencu je 
pa naenkrat znorel — konj; Pavel ga je 
namreč udaril, ko je vozil mimo z bičem 
;n zavpil: «Hi, pra<m!» In pram je zdirjal 
in dirjal tako dolgo, da je voz prekucnil. 
Llza si je poškodovala prste in konj je bil 
ranjen. Pavle bo poravnal odškodnino, pla-
čal kazen ln odslej pazil, da bo le svojega 
konjiča poganjal. 

Mehanik Stržek pravi, da ne zna brati in 
da še danes ne vS, da se v Ljubljani vozi 
po desni strani ceste. Vozil je torej po levi 
in podrl s koilesam llletnega Franceljčka 
ter ga lahno poškodoval. A Stržku to nI bilo 
dovolj, ko se je preplašeni fantič dvignil, 
ga je kolesar še osuval. Ti sunki so pa do-
nesli sodni blagajni 150 Din. 

* 

Lorenc je zvest in dober tovariš. Ko sta 
s Cencem pila, sta postala tako ginjena, da 
sta se jela objemati. Ko Ju je glnjenje mi-
nulo, sta se bolj krepko objela in se še 
malo' krepkeje stisnila. Lorenc je v Cenca 
skočil in ga hotel kar zadaviti same ljubez-
ni, Cene ga je pa pogladil s ključem hišnih 
vrat po glavi in mu vtisnil črno sled svoje 
ljubeznjivosti. Pri sodniji je izpovedal Lo-
VTO, da sploh ne v6, kako in kaj je bilo. 
ker' sta bila oba pijana A Cene bo vendar 
plačal 50 Din, da ne bo drugič zamenjal 
Lorrencovo glavo s ključavnico svojih vež-
nih vrat. 

• 

Krojač Peter je jezen na šoferja Bineta; 
kaiko bi tudi ne bil, saj Bine zna voditi 
pa ne samo avtomobil, temveč tudi dekleta 
za nos. Ubogi Peterček se z Blnčkom pač 
niti primerjati ne more, saj nima avtomo-
bila in ne moTe povabiti svoje ljubice na 
romantično vožnjo kakor Bine. ki mu je na 
ta način že ljubico Fani odpeljal. Slučajno 
sta se Bine in Peter srečala v gostilni. Pe-
ter. kl je bil pijan, je taikoj naskočil Bineta 
kakor jezen petelinček. Udaril ga je po gla-
vi z nožem in ga lahko poškodoval. Bine pa 
je povedal sodniku, da je bil krojač Peter 
pijan, da sam ni vedel, kaj dela in lepo 
složno sta odkorakala pred sodišče, kjer je 
oproščenega Petra popeljal dobrosrčni Bine 
kar do doma.. 

Naši onstran granic 
p pogreb Frana Jurce v Postojni. Po« 

greba lesnega trgovca Frana Jurce v Po* 
stojni se je udeležilo ogromno ljudstva iz 
Postojne in okolice. Zastopani so bili tudi 
vsi državni uradi, vojaštvo, orožništvo, že« 
lezniška uprava, sodnija itd. Tudi iz Jugo« 
slavije je prihitelo lepo število pokoj ni ko* 
vih prijateljev, posebno trgovcev, da mu 
izkažejo zadnjo čast. Pevsko društvo «Po* 
stojna» se je poslovilo od Jurce pred nje« 
govo hišo z žalostinko «Vigred», ob grobu 
pa s «Pomladi, ko vse ozeleni®. Ž njim je 
legel v grob zaslužen mož in narodnjak, ka« 
kršnih je vedno manj v Postojni. 

p— Razpust «Gorske vile» v Podgradu. 
Oktobra meseca so mladenke in mladeniči 
v Podgradu v Istri obnovili društvo «Gor« 
ska vila« in se odtedaj po svojih močeh 
vsestransko trudili za kulturno povzdigo 
svojega kraja. Vladajoči gospodi pa je po* 
stalo agilno društvo seveda kmalu hud trn 
v peti in zato so toliko časa spletkarili pro« 
ti njemu, dokler niso dosegli od prefekta, 
da je društvo razpustil. Predsednik društva 
je bil 11. t. m. nenadoma poklican v občin« 
ski urad, kjer mu je bil brez vsake moti* 
vacije prečitan v italijanskem jeziku odlok, 
da je društvo »Gorska vila« razpuščeno. 

p— Cankarjeva proslava v Skednju. Mla« 
dinsko društvo «Sparta» je priredilo te dni 
v spomin 501etnice rojstva Ivana Cankar, 
ja intimen večer, na katerem je v lepo 
okrašenem lokalu podal Mladen Flego sli* 
ko velikega pokojnika, nakar je predaval 
g. Karol kocjančič o Cankarju kot najviš* 
jem utelešenju naše narodne duševnosti. 
Prebral je tudi nekaj krajših Cankarjevih 
spisov. 

p— Nesreče v Trstu. V pondeljek po« 
poldne je v ulici Meucci št. 4 delal 431 etri 
zidar Ivan Bradač na visokem zidarskem 
odru. Pri delu je nenadoma omahnil in še 
predno so mu mogli priskočiti tovariši na 
pomoč, je padel čez ograjo na dvorišče, 
kjer je obležal nezavesten na kamenitem 
tlaku. Razbil si je pri padcu lobanjo in 
dobil tudi notranje poškodbe, tako da je 
le malo upanja, da bi okreval. — Pri raz* 
kladanju tramvajskih tračnic na glavnem 
kolodvoru je padla težaku Antonu Segulinu 
s Kjadina ena tračnica na levo nogo; zade« 
la ga je tako nesrečno, da mu je zlomila 
piščal in ga ranila tudi na spodnjem delu 
noge. — Slična nezgoda je doletela 291etne« 
ga delavca Petra Blažiča. Ko je razkladal 
zaboje iz železniškega voza v prosti luki, 
je en zaboj zdrknil z ročnega vozička, mu 
padel na desno nogo in mu jo zlomil v 
gležnju. 

p— Podeitati za fržaiko pokrajino. S kr. 
odlokom so bili imenovani za podeState 
občin tržaškega pokrajine: 1. Brovedani 
Virgilij (za občine: Nabrežina, Šempolaj, 
Slivno, Mavhinje, Devin); 2. Kavalir Dre« 
ossi Jožef (Vreme, Gornje Vreme, Famlje); 
3. Kav. Giliberti Franc (Hrenovica, Bukov« 
je); 4. Zusig Jožef (Doberdob); 5. Dal So* 
glio Marij (I>utovlje, Skopo, Kopriva); 6. 
Kav. dr. Cosolo Higin (Fogliano); 7. Lesco« 
vich Ludvik (Naklo, Lokev, Rodik); 8. Ma* 
rini Marino (Postojna); 9. Perlati Franc 
(Ronchi); 10. Cantagalli Galijan (Pieris); 
11. Radovani Pavel (Dolina); 12. Prem* 
ru Maks (Šmihel, Košana); 13. Ronchi Alojz 
(Št. Peter); 14. Zanolla Jožef (San Pier 
d' Isonzo); 15. Kav. Piovano Celzij (Sežana) 
16. Kav. Mohorčič Ludvik (Zgonik, Repen« 
tabori; 17. Medon Jožef (Senožeče, Laze, 
Sinadole, Dolenja vas); 18. Varialo Leopold 
(Staranzano); 19. Gerbec Jožef (Tomaj, 
štjak, Avber); 20. Kav. Clemente Rihard 
(Turiacco); 21. Maffei Ludvik (Slavina). 
Imenovani podeštati so položili v roke tr» 
žaškega prefekta predpisano prisego in so 
takoj nastopili svojo službo. 

Poslano! 
P. n. publiki v vednost In ravnanje! Da ne bo p. n. občinstvo zapeljano po reklami 

ki jo dela neko drugo podjetje s filmom, ki ga naziva »Kavalir z rožo« sporočamo, da 

ta Hlm ni identičen z velikim monumentalnim delom 

9 9 

6 6 

kateri film se bode v najkrajšem času predvajal v kinu »IDEAL«. Prvo imenovani film 
je starega proizvoda, ld je bil v Ljubljani že davna j predvajan in katerega originalni -
pravi naslov je » Č a š a v ode « . — Vodstvo kina IDEAL. 

Vremensko porodilo 
Meteorološki HWOG V Ljubljani, 20. maja 1926 

Višina barometra 308.6 m 
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V Ljubljani je povprečni barometer višji kot včeraj za 1.4 mm. 

Solnce vzhaja ob 4-27 zahaja ob 19-27. una vzhaja ob 11-57. ?abaja ob 01-30 

Dunajska vremenska napoved za petek: Nekoliko boljše toplo vreme, ven 

dar pa ni gotovo, ali bo to vreme dalj časa trajalo 



Domače vesti 
Higijenski razlogi Milutina 

np * r Tomica 
Črnogorski poslanec Milutin Tomič, znan 

pod šaljivim psevdonimom Nikac od Rovi« 
na je izstopil iz radikalskega kluba in se 
pridružil Jovanoviču. Poloficijozno radikal« 
sko glasilo «Vreme» lojalno priobčuje nje« 
govo izjavo, kjer Tomič poleg drugih raz« 
logov presedlanja navaja tudi naslednje, ki 
jih radi originalnosti in — takorekoč — ko« 
lorita citiramo doslovno: 

Što se mene lično tiče, mogu reči još i 
ovo: pored političkih i moralnih razloga ja 
sam se več odavno rešio, da iz Radikalskoe 
ga kluba izadjcm i iz čisto higijenskih raz« 
loga, jer u tome klubu ima ljudi ne samo 
politički, nego i higijenski . neispravnih. 
Moram reči, da me jako začudjava, da čak 
i poslanici, koji su po profesiji lekari. pa 
ioš i kandidati za Ministra narodnog zdrav« 
Ija, mogu zajedno sedeti za Milanom Ča« 
bom, koji ima običaj, da pljuje u fijoku 
>voga šrajbtiša i da svoj nos često puta bris 
.še ili poslaničkim kaputima ili upijačom 
hartijom.» 

Le malce komentarja! Fijoka t. j. predal, 
šrajbtiš t. j. pisalna miza. Kaput t. j. suk* 
nja. Upijača hartija t. j. pivnik. V ostalem, 
menim, so higijenski razlogi Milutina To» 
miča — razumljivi. M. A. C. 

* Izpremembe v državni službi. Dr. M. 
Jovanovič, predsednik glavnega saveza dr-
žavnih uradnikov, je imenovan za general-
nega ravnatelja direkcije državnih dolgov. 
— Premeščeni so po službeni potrebi: Ivan 
Pire, geometer, iz katastrskega arhiva map 
v katastrsko evidenco v Ljubljani 1; Stan-
ko Brinšek, geometer, iz katastrske eviden-
ce 2 v katastrsko evidenco v Ljubljani 1; 
geometer Anton Čuden iz oddelka za no-
vo izmero v katastrsko evidenco v Ljublja-
ni 2 jn geometerskj pripravnik Hinko Pre-
lovec iz katastrske evidence v Ljubljani 1 
v katastrsko evidenco v Celju. Poštni urad-
nik Josip Tomaž je iz Ljubljane premeščen 
k poštnemu uradu v Subotici. 

* Proslava Pašlčeve osemdesetletnice. 
Odbor za proslavo Pašičeve osemdesetlet-
nice je imel predvčerajšnjim kratko sejo, 
na kateri je soglasno sklenil, da se bo pro-
slava deffinitivno vršila dne 22. junija. Pri-
prave vodi pomočnik ministra za zunanje 
zadeve Jovan Markovič. 

* Naš izseljeniški delegat za Južno Ame-
riko. Novi, stalni izseljeniški delegat naše 
države za Južno Ameriko s sedežem v Bu-
enos Airesu, Jova Marčetič, je že nastopil 
svoio dolžnost. V slučaju potrebe naj se na-
ši izseljenci obračajo nanj. Njegov naslov 
je: Jova Marčetič, Buenos Aires, Avda de 
Mays 1370, XI. p. Escr. 296-7. 

* Razpisano službeno mesto. Odda se me-
sto pisarniškega uradnika IIL ali II. katego-
rije pri okrajnem sodišču v Laškem in vsako 
dniso mesto pisarniškega uradnika, ki bi se 
izpraznilo tekom razpisa. Za mesto v La-
škem imajo prednost uradniki z zemljiško-
knjižnim izpitom. Prošnje ie vložiti do 10. 
junija Pri predsedništvu okrožnega sodišča 
v Celju. 

* Dan Rdečega križa. Dne 6. junija se bo 
vršil po vsej kraljevin, »Dan Rdečega kri-
ža«, ki ima namen dvigniti med ljudstvom 
smisel za prekoristno domoljubno organiza-
cijo. Ta dan se posebej še nabirajo člani m 
pa prispevki v društvene svrhe. V Ljublja-
ni se bo izjemoma vršil »Dan Rdečega kri-
ža« dne 12. in 13. junija, ker bo obenem tu-
di prireditev Podmladka Rdečega križa 
v korist Podrnladkovi ferijalnj koloniji 
Tudi letos pošlje ljubljanski »Rdeči križ« ve 
liko število okrevanja potrebne dece na 
morje in Pa v sveži gorski zrak. Priredi se 
na Dovjem ferijalna kolonija v štirih oddel-
kih. Prva dva vzporedna oddelka bosta na 
Dovjem v mesecu juliju druga dva pa v me-
secu avgustu. Stroški, ki so zvezani s pri-
reditvijo take ierijalne kolonije so ogromni. 
Naša okrevanja potrebna deca pa ima kolo-
salne koristi.' uživa duševni in telesni poči-
tek in si nabere novih sil v svežem gor-
skem zraku. Ferijalna kolonija priredi svo-
iim malim udeležencem tudi večje in manjše 
izlete. Vse se bo vršilo pod strogim in stro-
kovnim nadzorstvom. Pričakujemo, da bo 
naše občinstvo uvidelo nele veliko potrebo 
organizacije »Rdečega križa« za narod in 
državo, nego tudi radevolje z bogatimi pri-
spevki pripomoglo organizaciji k uspešnemu 
delu in omogočilo prireditev ferijalne kolo-
nij®- . . , 

* Vpisovanje šolskih otrok ob pričetku 
glavnih počitnic. Po naredbi velikega župa-
na se bo vršilo po vsen osnovnih šolah ljub 
ljanske oblasti vpisovanje šolskih otrok dne 

30. junija ter 1. in 2. julija, da se že med 
počitnicami določi število razredov in uči-
teljstva. 

* Izpit za rez. inženjersko tehniškega 
podporočnika sta napravila gradbena nad-
zornika Ivan Sitar in Janko Dolenc, oba iz 
gradbene stroke. Ta izpit je sedaj prvi te 
vrste. 

* Kapetan Vinko Vošnjak t . Iz Beograda 
smo prejeli včeraj vest, da ie umrl tamkaj 
na operaciji g. Vinko Vošnjak, kapetan žan-
darmeriie in predstojnik žandarmerijske šo-
le v Kamenici pri Novem Sadu. Pokojnik 
rodom iz znane celjske rodbine Vošnjakov 
in njihovih sorodnikov dr. Mihe in dr. Jo-
sipa Vošnjaka, je bil izredno simpaitiSen 
človek, ki je užival v Ljubljani, kjer je po-
prej služboval kot pomočnik komandanta 
žandarmerije, velik ugled ne samo v voja-
ških temveč tudi v civilna krogih. Po-
kojnik ni bil samo izvrsten vojak, tem-
več tudi navdušen in iskren Jugosloven 
Po prevratu se ie udeležil tudi bojev na 
Koroškem, kjer je bil komandant artilerij-
skega polka, ki se ie posebno odlikoval pri 
Borovljah. Rešil ie pred nemškim navalom 
Sovenigradec in bil odlikovan za hrabrost 
z zlato kolajno. Vošnjak se ie udejstvovai 
tudi na literarnem polju ter se posebno za-
nimal za dramaturgijo. Obolel je na vnetju 
ušesne mrene. Iskal je zdravja V oficirski 

bolnici v Beogradu; kjer ga je zalotila smrt 
v 35 letu njegove starosti. Njegovo truplo 
prepeljejo v Celje. Zopet nam je ugrabila 
smrt enega izmed najboljših naših mož. 
Slava njegovemu spominu! Narodni obitelii 
Vošnjakovi naše najisfcrenejše sožalje! 

* Maturanti mariborske gimnazije 1901! 
Pripravljalni odbor se je dogovoril na svojih 
sestankih, da proslavi 25 letnico mature dne 

22. in 23. junija takole: V torek dne 22. ju-
nija ob 7.30 zvečer prijateljski sestanek in 
skupna večerja v Mariboru v gostilni pri 
»Črnem orlu« (Grajski trg); v sredo dne 

23. junija ob 9.40 dopoldne odhod z vlakom 
v Slovensko Bistrico k tovarišu Vošnjaku. 
Pripravljalni odbor se nadeja, da se slavja 
udeleže vsi prizadeti. 

* Drugi izlet s »Karagjorgjem« po Jadran-
skem in Sredozemskem morju. Ker je prvi 
izlet na krovu »KaTagjorgja« tako sijajno 
uspel, je sklenilo društvo za pospeševanje 
tujskega prometa, da priredi še eno eks-
kurzijo, ki bo več ali manj slična prvi. Na 
podlagi tega sklepa se odpelje »Karagjor-
gje« s Sušaka ponovno dne 21. junija ter 
izostane do 19. julija. Odhod bo s Sušaka 
dne 22. junija ob štirih popoldne. Etape te 
vožnje so sledeče: Sušak, Trst, Benetke, 
Šibenik, Split, Dubrovnik, Kotor, Kri, Mesi-
na, Capri, Napoli, Ajaocio, Nizza, Alžir, Bi-
zerta, Tunis, Malta, Sirakuza, Bari, ttvar, 
Split in zopet Sušak. Mesta za izlet so po-
večini oddana. Prostih je le še nekaj pro-
storov. Cene v prvem razredu 11.000 Din, v 
drugem razredu 9000 in v tretjem razredu 
5500 Din. Hrana se računa posebej. Prijave 
sprejema Jadranska Straža v Beogradu, 
Dečanska 14. 

* Jugoslovenski umetnik poročil dolarsko 
princesinjo. V Chicagu se je znani violinski 
virtuoz Zlatko Balokovič poročil s hčerko 
chicaškega bankirja in znanega ameriškega 
bogataša Boordena. Balokovič se nahaja že 
dalje časa v Ameriki in nastopa stalno v 
vseh večjih ameriških mestih. Povsod mu 
prirejajo navdušene ovacije. S svojo umet-
nostjo si je osvojil tudi ljubezen mlade mi-
lijonarke. 

* Dijaški izleti na morje. Prometno mini-
strstvo je dovolilo dijakom, ki prirejajo izle-
te na morje četrtinsko vožnjo na državnih 
železnicah. Te izlete bo organizirala »Ja-
dranska straža«. Na vsakih 25 dijakov se j 
dovoljuje vozna olajšava tudi enemu vodji j 
ekskurzije. 

* »Oifice yougoslave de tourisme«. Znana 
francoska agencija Paker v Parizu snuje 
poseben urad, ki bo na razpolaganje naši 
hotelski in kopališčni industriji. Obenem bo 
tamkajšnjemu svetu, kj se je začel zanimati 
za naše kraje, dajal vse potrebne informa-
cije. »Office yorgoslave« bo tudi Francoze 
seznanjala s prirodnimi lepotami naše dr-
žave 

Ena vaba za milijon sulcev 
ne pripomore ribiču do uspešnega lova. Ravno tako ne more en sam 
oglas o naznanilu otvoritve podjetja, trgovine »li obrti privabiti odjemal« 
cev. Nujno potrebno je, da vsak pridobitnik ponovno, posebno pa ob 
izredno ugodnih prilikah pokliče tisočem črtateljev »Jutra® s primernim 
oglasom v spomin svojo tvrdko. Ta način pridobivanja odjemalcev je za 
ves trgovski svet najuspešnejši. Kdor se ga ne poslužuje je 

Trnek brez vabe. 
Najuspešnejša prilika za uspešno pridobivanje odjemalcev bodo oglasi 

v binkoštni številki «Jutra». i 

* Takse za tujce v Zagrebu. Društvo za 
promet tujcev v Zagrebu je pri zagrebški 
mestni občini protestiralo proti občinski tak 
si na potnike in proti davku na luksuz, ki 
ju zagrebška mestna občina pobira v tam-
kajšnjih kavarnah. Taksa na potnike tako-
rekoč ne dovoljuje tujcu, da ostane dalj kot 
tri dni v Zagrebu, ker pobira občina v prvih 
treh dneh po 5 Din dnevno, za vsak nadalj-
nji dan pa po 15 Din. Na ta način se tujski 
promet občutno ovira. 

* Angleški turisti v Dalmaciji. V Boko 
Kotorsko je prispel te dni velik angleški 
parobrod s 492 potniki, ki so si ogledali div-
no Boko ter se pospeli tudi na Lovčen. 
Angleška družba ie obiskala tudi na zgodo-
vinskih spomenikih bogati Dubrovnik, Split, 
in Trogir. 

* Zveza Prekmurje-Maribor. Pišejo nam: 
S IS. majem smo dobili nov vozni red. 
Upali smo, da dobimo ugodnejšo zvezo 
Prckmurja z Mariborom. Prebivalstvo, ki 
ima opravka Pri velikem županu ali pa pri 
okrožnem sodišču v Mariboru, pride še le 
ob 10.20 ter se vrača z vlakom ob 15.43. 
Ko so ljudje v uradih gotovi, moTajo urno 
k vlaku, da ga ne zamudijo, ter si v časih 
nimajo časa kupiti nit; brane. Želeti bi bilo, 
da se uvede na progi Murska Sobota-Or-
mož-Maribor vlak, ki bi dospel v Maribor 
ob 9. in da bi se tak tlak takoj uvedel. 

Obrtna zadruga lesnih strok, mizarjev, 
sodarjev, kolarjev, rezbarjev in pletarjev 
ter strugarjev v Št. Vidu pri Ljubljani raz-
pisuje pomočniške oziroma vajeniške preiz-

Danes in jutri 
je še čas za botre, botrce in stariše, da naku-
pijo za birmance lepe In poceni obleke, sebi 

pa krasne moderne bluze pn 

Fran Lukič, Pred škofijo 19. 
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kušnje, ki se bodo vršile sredi meseca ju-
lija Pomočniki, oziroma izučen; učenci naj 
vlože nekolkovane prošnje najkasneje do 
6. junija pri zadružnem načelstvu. Prošnjam 
je priložiti učno izpričevalo ta šolsko iz-
pričevalo ter potrdilo o plačani zadružni 
pristojbini. Prepozno došli.h prošenj ne bo 
mogoče upoštevati. — Zadružno načelstvo. 

* Vilfanova koda n a Begunjščicl bo otvoT-
jena dne 22. t m. in bo potem trajno oskr-
bovana. Dohodi so v dobrem stanju jn flora 
v prvem razvoju. Preskrbljeno je, da bo v 
koči dobra postrežba, red in snaga. — član 
stvo radovljiške podružnice SPD se opo-
zarja, da se dobe izkaznice pri g. Slavku 
VengaTju, fotografu v Radovljici. 

* Uboj pri Litiji V nedeljo, dne 16. t. m. 
so bili zbrani v gostilni Janeza Urbanija v 
Kanderšah pri Litiji fantje iz občin Kandrše 
in Peče. Med njimi se je vnel prepir, v ka-
terem je eden izmed navzočih udaril 26 let-
nega Josipa Marčuna iz Križat s težkim 
predmetom tako močno po glavi, da je pa-
del takoj v nezavest in v torek umrl, ne da 
bi prišel k zavesti. Ubiti Marčun je bil znan 
kot velik nasilnež. Sodišče je odredilo več 
aretacij. 

* Ponarejeni dvodlnarski novci. V Delni-
cah v Gorskem kotaru so se te dni pojavili 
ponarejeni kovani dvodinarski novci. Prvi 
tak novec je dobil neki trgovec v Delnicah, 
drugega tamkajšnji pek, ki ie takoj obve-
stil žandarmerijo. Orožniki so izvršili po-
izvedbe ter ugotovili, da so falzifikati kro-
žili tudi v selih Mrkopalj in Sungar. Pri hiš-
nih preiskavah ie našla žandarmeri.ia še 
štiri ponarejene novce ter ii'n izročila pri-
stojni oblasti. 

* Tri leta ječe zaradi razžaljen^ Veličan-
stva. Pri okrožnem sodišču v Novem Sadu 
je bila prošlo sredo zaradi razžaljenja kra-
lja obsoena na tri leta težke ječe Suzana 
Bahtel, 30 let stara Todom iz Dubrovnika. 
Državni pravdnik .ie vložil priziv zaradi 
preblage kazni. 

* Mati z otrokom vred padla v vodnjak. 
V banatskem selu Sv. Ivan se ie te dni do-
godila težka nesreča. Žena tamkajšnjega po 
sestnika Ana Elb je šla k vodnjaku po vodo 
V naročju je držala malega otroka. Zajema-
joč vodo ie izgubila ravnotežje ter z otro-
kom vred padla v vodnjak. Vsled klicev 
na pomoč so prihiteli domači in sosedi, ki 
so ženo nezavestno in težko ranjeno po-
tegnili iz vodnjaka. Otrok je bil že mrtev, 
ko je prišla pomoč. 

* Smrt pod ruševinami. V Skopiju se je v 
torek slučajno podrl zid neke hiše ter za-
sul delavca Veselina Cvetkoviča. Pod ruše-
vinami je ležal dve uri. Ko so ga odkopali, 
je bil nezavesten in je kmalu nato umrl. 

* Velik vlom v Kovčah. Dne 19. t. m. 
okrog 3. ure z^traj so udrli 4 nepoznani 
moški v Kovčah pri Kočevski reki v hišo 
Josipa Hudolina. Vlomilci so ustrahovali do 
mače z orožjem ter nato preiskali celo sta-
novanje. Umaknili se niso popreje dokler 
niso prišli do gotovine, ki je bila zaklenjena 
v neki omari. Odnesli so 25.000 Din v goto-
vini, 2 hranilni knjižici »Postsparkasse 
Wien« z vlogo 4 milijone avstrijskih kron, 
1 knjižico Ljubljanske kreditne banke z vlo-
go 500 Din in 2 knjižici Mestne hranilnice v 
Kočevju z vlogami okrog 5000 Din. Sved-
rovci pa niso bili zadovoljni samo s tem 
plenom marveč so pokradli poleg tega še za 
okrog 20.000 Din vrednosti razne obleke tn 
dragocenosti 

* Pegavi legar v Zagrebu. V zagrebško 
zakladno bolnico so predvčerajšnjim pripe-
ljali iz Bosne nekega bolničarja, ki je obolel 
na pegavem Iegarju. Čim je bila nevarna 
bolezen ugotovljena, so bolnika izročili križ 
ni bolnici. To je prvi letošnji slučaj pegav 
ca. Med zagrebškim, prebivalstvom se ni še 
pripetil noben slučaj pegavca. 

* Nezgoda na Donavi. Po poročilih iz No-
vega Sada sta na Donavi trčila skupaj neki 
parobrod »Rečne plovitbe« in vlačilec, ki ie 
bil last države. Vlačilec se ie potopil in ž 
njim tudi ves tovor - 40 vagonov cementa 
Ljudskih žrtev ni bilo. 

* Okradena pošta na vlaku. Kakor jav-
ljaio iz Mostarja, sta na postaji Gabela bili 
iz poštnega vagona ukradeni dve vreči pri-
poročenih pisem. V eni so bili čeki iz Ame-
rike, v drugi pa rekomandirana pisma. Vi-

sokost škode še nj ugotovljena, znano pa je 
da je bila med ameriškimi pošiljkami večja 
količina denarja. 

* Še en član Čarugine tolpe pod ključem. 
V Beogradu so aretirali nekega Martinovi-
ča, ki ie bil član znane roparske tolpe Jo-
vana Čaruge. V Sremski. Mitrovicj ga bodo 
konfrontirali z obsojenci., omen.ene tolpe, 
ki se nahajajo v tamkajšnji kaznilnici Ni 
izključeno, da pride do obnove procesa. 

v izvrstnih kvalitetah priporoča 
po zelo zmernih cenah tvrdka 

A. Kune, - Ljubljano 
Ustanov, L 1879. 
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P or voftoile m 
če ne verjamete, da eden par 
nogavic s žigom In znamkq 

(rdečo, modro alf zlato) 

99 
traja kakor Štirje pari drugihj 

Zato kupite eden par in pre« 

pričajte te. Dobivajo se v 

prodajalnah, s * rt 

Se D kdar tako n i ti\ 
TEKSTILBAZAR 

v L J n b l l a n l , na Krekevem 
trgu št. 10, prodaja dokler zaloga 

traja: 

Bat i s t 
modno barvasti D in 5*— 

K o t e n i n a 
80 cm široka D in **— 

K a m b r i k 

zelo trpežen D in 10'— 

K r e p in d e l e n fini 
najnovejši D i n 1 2 — 

Moški in ženski angleški in češki 

štofi najcenejši I 

i M i i i o ie igo! 

ELINOR 
Višek filmske tehnike! Najlepši film serije! 
Senzacije, pustolovščine, ženska trmogla-
vost in muhavost! Ples na pisalnem stroju! 

Vse to prinaša: 

E L I N O R 

ne vizitke, m katero je brScone sama na-
pisala prošnjo za posojilo. Preve.ianko za-
sleduje sedaj policija. 

u— Neprijeten obisk v stanovanju. V sta-
novanje Marije Hotujec v Zeljarski ulici se 
je vtihotapil v torek dopoldne s pomočjo 
ponarejenega ključa neznan uzmovič ter ji 
ukradel iz omare v kuhinji 650 Din gotovine. 

u Opozarjamo na oglas razprodaje Jos. 
Šelovtn-čuden. 605 

Iz Maribora 

Iz Ljubljane 
u— Izumitelj »Letečega avtomobila« v 

Ljubljani. Včeraj je prispel iz Zagreba v 
naše mesto g. Ante Radoševič, ki je skup-
no s svojim bratom Franjom, profesorjem 
trgovske šole in Filipom, elektrotehnikom 
v Sarajevu izumil tkzv. leteči avtomobil. 
O tem svojem najnovejšem pojavu na polju 
tehnike namerava prirediti te dni tudi jav-
no predavanje. 

u— Obločnica bi bila nujno potrebna na 
križišču Ceste za Gradom. Domobranske in 
Streliške ulice ob Grubarjevem kanalu. Ker 
je tukaj jako prometna točka in nevarna 
tako avtomobilom kakor vozovom, in ker 
se ravno sedaj ondi vpeljava novi tok, bi 
bilo na vsak način priporočati gerentskemu 
svetu, da naroči napravo te obločnice. 

u— Gremij trgovcev v Ljubljani obvešča 
tem potom vse one, ki so bili vabljeni na 
današnji sestanek ob pol 7. zvečer, da se 
isti vsled smrti g. dr, Karla Trillerja ne bo 
vršil. — Načelstvo. 

u— Rudarsko glavarstvo za Slovenijo 
in Okrožni urad v Ljubljani ostaneta radi 
čiščenja uradnih prostorov dne 25. in 26. 
t. m. za stranke zaprta. 

u Članstvu »Centralnega akademskega 
podpornega društva«! Včeraj dopoldne je 
umrl nenadne smrti naš večletni predsednik 
vodstva in nadzorstva, velik dobrotnik iu 
zaščitnik akademske omladine, gospod dr. 
Karel Triller, odvetnik v Ljubljani. Dolž-
nost vsega članstva ie, da se polnoštevilno 
udeleži njegovega pogreba, katerega čas bo 
naznanjen v časopisih. — Odbor. 604 

u— Edinost, Ljubljana. Danes, v petek, 
21. t m. ob 20. uri članski sestanek v dru-
štvenih prostorih. Ker so n a sporedu zelo 
važne stvari, prosim poluoštevilue udelež-
be. — Tajnik. 

u— Preporodaši! Glede nâ  predstoječi II-
župni zbor v Novem mestu sklicujem za da-
nes, ob 18. uri sestanek vseh delegatov v 
društveni sobi. Določeni so sledeči delegati: 
Sketelj, Ferfolja, Dvo fak, Kerncova, Gagi, 
Zimerman. Bolje, Šuklie, VI.. Puc Igor, Gab-
rovšek, Pestotnlk, Šukijejeva, Megušar, 
Trost, Malnarič, Krek, Bohinc VI, Bohinc 
Dušan, Rupnik, Repetova. Enge!manova. 
Tratarjeva, Ham in Krisper. Sestanka naj 
se udeleže tudi vsi športniki, ki sodelujejo 
na župnern športnem dnevu. — Predsednik. 

u— Policijske prijave. Od srede na četr-
tek so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 
2 tatvini, 3 prestopki kaljenia nočnega miru, 
1 izgred. 1 prestopek prekoračenja policij-
ske ure, 2 prestopka zglaševalnih predpisov 
in 7 prestopkov cestnega policijskega reda. 
Aretacije so biie izvršene 3 in sicer: 1 radj 
vlačugarstva, 1 rad; splošnega suma in 1 
radi tatvine. 

u— Prevejana goljuflca. Pred nekaj dne-
vi se je zglasila v trgovini železniškega 
konzuma na Masarykovi cesti pri poslovod-
ji Benjaminu Kobaletu mlada gospodična 
ter mu oddala vizitko trgovskega zastopni-
ka tvrdke Francka sinovi, Flejka Beriiča, ki 
ga nujno prosi za posojilo 1500 Din. Kobale, 
ki ie Beriiča poznal, je denar prinašalki vi-
zitke takoj izročil. Šele pozneje ie izvedel, 
da Berlič ni nikogar poslal h Kobaletu po 
denar. Preiskava je dognala, da je neznana 
goljufica dobila denar s pomočjo ponareje-

a— Demokratski večer priredi Gospodar-
sko in politično društvo za magdalenski 
okraj v soboto ob 20. uri v gostiln' Korotan 
na Frankopanski cesti. Obenem se bo vršila 
tam tudi društvena odborova seja z važnim 
dnevnim redom. 

a— Skupščino volilcev sklicuje mestni 
magistrat za soboto od 11. do 12. ure v za-
devi najetja 6 milijonskega posojila za 
zgradbo nove meščanske in osnovne šole 
na desnem bregu Drave. 

a— Reprezentanca mariborskega šahov-
skega kluba. Na binkoštno nedeljo se bo 
vršila v Rogaški Slatini prvenstvena tek-
ma med šahovskima kluboma Varaždina in 
Maribora, ki ie postavil sledečo reprezen-
tanco: Kramer, Ostanek, Lukeš, Ostapovjč. 
Hočevar M., Konič in Ermenc. Ča tekmo 
vlada veliko zanimanje med mariborskimi 
šahisti. 

a— Posestno gibanje. G. Ferdo Deiak je 
prodal Vinku Šeraku svojo stanovanjsko 
hišo v Trubarjevi ulici štev. 7. 

a _ Brivski in damski česalm saloni bo-
do po nalogu brivske zadruge v Mariboru 
na binkoštno nedeljo od 7. do 12. ure odpr-
ti, na binkoštni pondeljek pa ves dan za-
prti. 

a— Premeščenje. K mariborskemu želez-
niškemu komisarijatu je prestavljen komi-
sar Milan Keser od železniškega komisari-
jata v Vinkovcih. ki ga je notranje ministr-
stvo ukinilo. 

a— Enodružinska hiša Doma ubogih. Vče-
raj popoldne se je vršil stavbni ogled na 
prosooru, kjer se bo zidal glavni dobitek lo-
terije »•Doma ubogih«. Z zidanjem se prične, 
čim bo izdano gradbeno dovoljenje. Ku-
pujte te srečke, kj vam nudijo tako redko 
priložnost, da pridete do udobne srčkane, 
lastne hiše. 

a— Vprašanje gozdarske šole v Mariboru. 
Na občnem zboru ljubljanske podružnice 
Jugoslov. šumarskega udniženja, ki se ie 
vTšil preteklo nedeljo v Ptuju, se je ponov. 
uo po krenilo ua pobudo marib. vel. župa-
na g. dr. Pirktnajerja vprašanje gozdarske 
šole v Mariboru, Že v proračunu za leto 
1923-24 je bila vnešena postavka 24.000 Din 
za ustanovitev gozdarske šole v Mariboru. 
Ker nj moglo najti veliko županstvo kljub 
vsestranskemu iskanju primernih pro5ror<'v. 
se je morala misel na otvoritev šoJe tedaj 
opustiti in odgoditi do ugodne prilike, ko bo 
stanovanjska akcija v Mariboru pokazala 
uspešnejše rezultate. V letošnjem proraču-
nu pa je ministrstvo črtalo tozadevno po-
stavko. Radi tega se ie na predlog mari-
borskega velikega župana izvolila na ptuj-
skem kongresu posebna komisija, ki ima 
nalogo, pozitivno rešiti vprašanje prostorov 
za gozdarsko šolo. Želeti je, da podprejo vsi 
merodajni in zainteresiran: faktorji toza-
devno akcijo, kaitere uspeh bo gotovo ve-
likega pomena za okrepitev gospodarskega 
življenja in napredka v mariborski oblasti. 

a— Kolesarji pazite! Včeraj sta bili v 
Mariboru pri belem dnevu na ulici pred 
veletrgovinami ukradeni 2 kolesi. Tatov ni-
so mogli izslediti, ker ti premeteni zlikovci 
po navadi hitro odkurijo s kolesi na deželo 
in jih tam prodajo. 

Ulenna Cricfiet F. C. 
prvo amatersko moštvo Avstrije 

proti Iliri}! 3971.. 
v nedeljo i s v pondeljek 

obakrat ob 16« mrl 

na Igrišču Ilirije. 

Iz Celja 
e— Sokolsko društvo v Celjhi poziva vse 

one brate, ki se udeležijo vsesokolskega 
izleta v Pragi v kroju, da pridejo danes v 
petek 21. maja ob 8. zvečer, v telovadnico 
k redovnim vajam. Ker se bo vršila samo 
še ena redovna vaja za zlet, se bo udeležba 
pri redovnih vajah zelo strogo nadzirala-
Kdor se teh vaj ne udeleži, ne sme nastopi-
ti v Pragi v kroju. — Oni bratje, ki imajo 
kroje, a se zleta v Pragi ne udeležijo, naj 
dajo iste na razpolago bratom, ki potujejo v 
Prago in nimajo krojev. Kdor ie pripravljen 
kroj posoditi, naj iavi to bratu tajniku dr. 
Mejaku. 

e— Dražba košnje. Mestna občina daje 
dražbenim potom v zakup košnjo za leto 
1926. Dražba se bo vršila 25. maja ob 9. 
dop. na Spodnjem Lanovžu, 26. maja ob 9. 
dop. »a mestnem pokopališču in 27. maja 
od 9. dop. pri Sv. Jožefu in pri Seidljevem 
studencu. 

e— Razpis službe stavbnega inženjerja. 
Ponovno opozarjamo na razpis službe stavb 
nega inženjerja pri mestni občini cel ski. 
Mesto se odda ali pogodbeno ali pa na pod-
lagi službene pragmatike kot stalno. Pred-
nost imajo prosilci z večletno prakso. Pro-
šnje je vložiti pri mestnem magistratu naj-
kasneje do 1. junija 1926. 

e _ Poletno porotno zasedanje v Celju se 
začne 7. :unija. Porotniki in njih namestniki 
so že izžrebani. Do sedaj ie prijavljenih še 
malo slučajev in bo trajalo porotno zaseda-
nje najbrže samo tri dni 

e— Prememba posesti Božičevo hišo r.a 
Bregu (gostilna na Škarpi) sta kupila na 
javni dražbi Josipina in Ignac Zagoričnik iz 
Gornjega grada za znesek 140.000 Din. Ka-
kor čujemo, nameravata nova lastnika hišo 
dvigniti za eno nadstropje. 

e— Beračenje po mestu. V Celju in njiga 
okolici imamo precejšnje število revežev. 
katere ie treba podpirati na ta ali oni način. 
Poleg tega plačujemo razen predpisanih di-
rektnih davkov še lepo število narodnega 
davka v tej alj oni obliki. Vse to bi še člo-
vek prenesel Da Pa prihajajo v Celje in 
seveda druge kraje Slovenije nabirat pri-
spevke za zastavo kakega veteranskega 
društva pa Presega vse meje. Tako sta po-
birala te dni po Celju dva možaka v uni-
formi, na katerih so bili videti še našivi 
črno-rumene barve in opasana s sabljo za 
zastavo veteranskega društva v Varaždinu 
Če že hočejo imeti kje tak »špas«, naj si SU 
oskrbe na svo! račun. 



Iz Trbovelj 
t _ Hišne preiskave v Trbovljah. Pri raz« 

nih osumljencih so se vršile te dni zgodaj 
^utraj hišne preiskave radi razširjanja taj« 
Bt komunistične propagande. Zaplenjene 
so bile različne revije in knjige ter so bo 
proti krivcem postopalo v smislu zakona. 

t— Prepoved razvitja prapora. Okrajno 
glavarstvo v Laškem je včeraj dopoldne ob« 
vestilo tukajšnjo orožniško postajo, obči« 
no in g. Klenovska kot predsednika «Svo» 
hode», da je zaradi obstoječih razmer pre« 
povedano razvitje prapora »Svobode*, ki bi 
.c imelo izvršiti v nedeljo 23. t. m. 

t— Izredni občni zbor invalidske organi* 
melje. Invalidska organizacija v Trbovljah 
vabi vse člane na izredni občni zbor, ki 
se bo vršil na binkoštno nedeljo ob 2. po« 
EKjldne pri Forteju na Vodah. 

t— Način podpore brezposelnim rudar* 
jem. Zastopniki II. rudarske skupine so bi« 
[i brzojavno poklicani od TPD. v Ljublja« 
no na razgovor o načinu podpore brezpo« 
selnim rudarjem. Mudili so se v Ljubljani 
v sredo in včeraj. Včeraj so prispeli za« 
stopniki tudi iz drugih krajev. 

t— V Sokolskeir. demu v Trbovljah bo« 
dc iiirali jutri in v nedeljo «Belo sestro«. 

h Metlike 
m— Pogozdovalni dan. V sredo so višji 

-5 zr°;i tukajšnje osnovne šole posadili ti-
soč narek na -mestnem bregu-, pod nad-
zorstvom srezkega gozdnega organa, me-
stnega župana, šolskega upravitelja ter raz-
rednih učiteljic. 

m— Smrtna kosa. Pretečeni teden je umrl 
741etni Anton Terček, posestnik in načelnik 
Obrtne zadruge. Pokojnik je bil 52 let član 
gasilnega društva ter odlikovan z zlato ko-
lajno. Kako je bil čislan, je pokazala šte-
vilna udeležba Metlica nov pri spremstvu na 
zadnji poti k Sv. Roku, kjer se je od pokoj-
nika poslovil s kratkim govorom načelnik 
gasilnega društva gosp. AVeiss. — V soboto 
smo pa spremili k večnemu počitku prerano 
umrlega Lojzeta Gabrovška, mizarja in do-
brega godbenika mestne godbe. Zavratna 
morilka — tuberkuloza — je pretrgala nit 
njegovega komaj 401etnega življenja. — Pri 
tej priliki moramo omeniti, da ginevajo naši 
godbeniki, a za naraščaj nikdo ne skrbi 
Mestni očetje, zganite se, da vam še ta, se-
daj že tako maloštevilna godba popolnoma 
ne izgine. 

Iz Ptuja 
j— Podružnica . Narodno - soeijalne stro. 

kovne zveze., v Ptuju razvije ob priliki 
glavnega zbora «NSSZ„ na binkoštno ne-
deljo. dne 23. t. m. svoj prapor. Spored 
slavnosti je sledeči: V soboto, dne 22. t. m.: 
11 ob 16 30 sprejem delegatov ua. kolodvo-
ra: ".) ob 20. delegatsko zborovanje v dvo-
rani . Narodnega dima» ter pozdrarvni večer 
podružnice na čast delegatom. V nedeljo, 
dne 23. t. m.: 1.) ob 9.30 sprejem društev 
na kolodvoru; 2.) ob 10. dopoldne razvitje 
prapora pred mestno hišo in nato obhod z 
godbo po mestnih ulicah do .»Narodnega dc. 
m.!.: 3.) ob 11. dopoldne glavno zborovanje 
»Narod. - soc. strok, zveze-., v dvorani »Na-
rodnega iioma»; 4.) ob 3. popoldne zbiranje 
društev pred ..Narodnim domom® in skup-
ni obhod z godbo po mestu v Ljudski vrt, 
kjfr se bo vršila ljudska veselica z godbo 
in Mesom. V pondeljek, dne 24. t. m.: Izlet 
. ptujsko okolico. 

Sokol 
Bratje! 

Včeraj dopoldne .ie nenadoma preminul 
- zadet od srčne kap; — naš bivši dTU 
štveni starosta in bivši starosta Ljubljan 
ske Sokolske župe, brat 

DR. K A R E L T R I L L E R . 

Dolžnost vsakega člana je, da spremi 
uslužnega scfcolskega delavca, ki je bil nad 
40 let včlanjen v naši organizaciji, na po 
slednji poti. 

Zbirališče članstva v kroju jutri, dne 
52. maja ob na 2. popoldne v Narodnem 
domu. 

Z d r a v o : 

Odbor Ljubljanskega Sokola. 

S a h 

Šport 

Binkoštne šahovske prireditve 
za Rogaško Slatino 

Jugoslovenski šahovski savez priredi 
ta binkoštne. praznike v veliki dvorani Zdra-
viliškega doma v Rogaški Slatini, kakor 
«no že .poročali, velike šahovske produk-
cije, na katerih bo&ta sodelovala tudi naš 
velemojster dr. Vidmar iz Ljubljane in moj-
stra Vukovič iz Zagreba in Gross iz Kar-
lovca. 

V soboto, nedeljo in pondeljek zvečer 
k>do mojstrske simultanske partije in brzo-
turnirji. V nedeljo ob 9.15 prvenstvene tek-
me šahovskih klubov Ljubljana contra Za-
greb in Maribor contra Varaždin. Sodnik 
gosp. Zupane. V pondeljek ob 9.15 prijatelj-
ska medpokrajin&ka tekma Hrvatska contra 
Slovenija. Na tej tekmi se bosta srečala 
velemojster dr. Vidmar in mojster Vuko-
vič. Sodnik: problemski mojster Izidor 

Grcss. 
Zdraviliška uprava ima za te dni za gle-

dalce in posetnike na razpolago preko 500 
sob. Za časa tekme bo organizirana poroče. 
valška služba za šahovske klube in novi. 
narje v čakalnici kopališkega zdravnika dr. 
Grossa, Hotel Pošta. Vstopnina je za gledal-
ce prosta, pobiTaii se bodo pri vstopu le 
>rošto\'oljni prispevki za ustanovitev veli-
kega turnIrskega fonda Rogaška Slaitina. 

• • • 

kaku krasno In neverjetno poceni tennis blago 

j« prejela tvrdka DRAGO SCHWAB v Ljubljani 

kuoil b sebi in meni za obleki. 

•JS30 a Natcenejia 

BIRMANSKA DARILA 
v bogati izberi 

I U D . I E R N E zlatarii: 
Ljubljana, Wolfova ul. 3 

SK. Jugoslavija : ASK. Primorje 
5 :1 (2 :1) 

Naš državni prvak je svoj prvi nastop v 
Ljubljani kronal z uspehom. Toda ne samo 
to, dokazal je tudi, da zasluži renome, ki 
ga uživa. 

Moštvo je homogena celota, medsebojno 
izborno vigrano, izdržljivo in tehnično ter 
taktično na višini. Vsak poedinec se zave« 
da svoje dolžnosti, ter igra razumno. 

Najboljši del moštva je brezdvomno na« 
padalna vrsta, v kateri briljirata obe zvezi, 
naša internacijonalca Jovanovič in Petka« 
vič. Njih udarci so ostri in nevarni. Lubu« 
rič, vodja navale, je igralec velikih sposob* 
nosti ter zna voditi svoj navad. Izvrstni sta 
obe krili, a kar je najbolj značilno, sta obe 
tudi dobra šuterja ter za protivni gol ne« 
vama. V tem oziru se odlikuje posebno 
levo krilo Sekulič. V obrambi je ugajal Iv. 
kovic, ki poseduje siguren šut, se dobro 
placira, igra izborno z glavo. Njegov part« 
ner sicer nekolika zaostaja za njim, igra pa 
zelo ambicijozno. Krilska vrsta ni sicer na 
popolni višini, vendar zna biti ob pravem 
času v pomoč obrambi in v podporo navali 

Primorjaši so nastopili zelo handicapira« 
ni brez dvojice najboljših igralcev. V na« 
padalni vrsti je manjkal Erman A., v kril« 
ski vrsti pa Zemljak. Poleg tega je Pišek 
momentano šibek, dočim ko je rezerva D. 
Gruntar ugajal. Obe rezervi v napadu, 
Praunseis in Svetlič, nista mogli nadome« 
stiti Ermana. 

V krilski vrsti je nastopal zopet Slamič, 
ki pa ni za to mesto. Tudi Jančigaj ne do« 
sega Buljeviča v centerhalfu. V obrambi se 
jc zopet izkazal vratar, vendar je cm neko« 
liko kriv na dveh golih. 

Moštvi sta nastopili v sledečih postavah: 
Jugoslavija: Nikolič«Ivkovič, Todorič«Popo« 
vič, Petrovič (Mahek), Markovič«Gjurič, 
Jovanovič, Luburič, Petkovič, Sekulič. — 
Primorje: Erman J.«BuIjevič, Jančigaj« 
Gruntar, Slamič, Pišek«Svetlič (Praunseis), 
Čamernik, Glavič, Uršič, Čebohin. 

Prvi uspeh gostov je bil avtogol Primor« 
ja v 11. min. Pišek hoče dati žogo Ermanu, 
ki steče iz gola. a jo odda predaleč. Nato 
izmenični napadi. Jugoslavija se ustali za 
nekaj časa na protivni pokmei. Proti na« 
padi Primorjašev ne dovedejo do uspeha. 
V 21. min. krasna kombinacija notranjega 
tria gostov in Petrovič zabije drugi goL 
Protinapadi domačinov so brezuspešni, 
vendar zamore Glavič v 41. minuti iz seru« 
msge neubranljivo streljati. Rezultat 2 : 1. 

V drugi polovici absolutna premoč g o 
stov. Napadi domačih so bolj redki, vendar 
nevarni. Krasna kombinacija z glavo Uršič« 
Čamernik«Glavič, kateri poslednji odbije 
čez prečko. Dve sigurni šanci iz kazenske, 
ga strela pokvari Jančigaj vsled offsid«po» 
žicije. V 12. minuti tretji gol za goste po 
Sckuliču. Odslej pritiska Jugoslavija čim. 
dalje bolj. V 1". minuti strelja sigurno in 
neubranljivo Gjurič; isto ponovi v 22. 
min. Petkovič. Nato drži Erman vsled fou« 
la diktirano enajstmetrovko. 

Sodil je dobro in nadvse objektivno go« 
spod Planinšek, ki je ponovno dokazal, da 
je naš najboljši sodnik. Publike za delavni 
dan zelo veliko. 

Dopoldne je predsednik gerentskega sve« 
ta g. dr. Puc priredil na magistratu recep« 
cijo, na kateri je v lepem govoru pozdrs« 
vil moštvo našega nogometnega državnega 
prvaka Jugoslavijo, ki je na svoji zadnji 
turneji v Franciji zopet pokazal svoje lepe 
zmožnosti. G. dr. Pucu se je za prisrčen 
sprejem in pozdrav zahvalil g. Živanovič. 

Odgovor g- B. v «Slovencu» 
V včerajšnjem »Slovencu* je g. B. odgo« 

voril na moja izvajanja v «\Iutnr» štev. 113 
glede nedeljskega incidenta, ki se je do« 
godil zadnji dan proslave 151etnice Ilirije, 
viled katerega je odpadla tekma Hašk : 
Primorje. Meni ne bi bilo niti ljubo, ako bi 
bila moja izvajanja pri taki razcepljenosti 
mnenj v našem športnem življenju ostala 
brez odgovora. Ljubim izmenjavanje misli 
o raznih športnih vprašanjih; toda taka po« 
leroika mora biti stvarna, argumenti, ki se 
navajajo, morajo imeti podlago v športnih 
pravilih, v dejstvih in v predpisih splošne« 
ga družabnega življenja. 

G. B. ni novinar. On ne pozna dolžnosti 
tega poklica napram javnosti, ker sicer nc 
bi mogel nikoli zagrešiti take trditve, ka« 
kor jo je napisal o mojem poročilu o tekmi 
Hajduk : Ilirija v včerajšnjem »Slovencu«. 
Zamerim mu pa kot človek človeku. Čudim 
se pač kolegom pri orSlovencu®, da so v 
redakcijskem delu lista dopustili tak ne« 
kvalificiran napad na svojega kolego po* 
klicnega novinarja, čeprav so imeli priliko, 
da se o moji kritiki o tekmi Hajduk : Hi* 
rija lahko prepričajo v štev. 113 «Jutra». Da 
preidem na stvar samo. 

G. B. je v svojem včerajšnjem članku na« 
pisal nastopne besede: 

aCitat (namreč iz «Jutarnjeea Lista®) slu« 
ži lahko obenem kot izpolnilo «Jutrovega» 
poročila o tekmi Ilirija : Hajduk, ki je pi» 
sano, da dobi čitatelj občutek, kot da je 
poročevalcu žal, da je dosegla Ilirija, naš 
prvi domači klub, tako lep in reelen uspeh.« 

Da pomagam g. B. v njegovem delu pri 
haranguiranju javnosti, navajam v nastop 
nem oni del svojega poročila, ki sem ga spi« 
sal s podnaslovom ^Nogometno moštvo ju« 
bilanta si je priborilo pokal mesta Ljublja« 
ne» in ki se tiče zmage Ilirije. Dejal sem: 
<rNajvečje zanimanje je seveda vladalo za 
zadnjo tekmo med favoritom Hajdukom in 
jubilantom Ilirijo. S posebnim zadovolji 
stvem moremo poročati, da si je naš jubi« 
lant in prvak Ilirija po ostri tekmi pribo« 
ril pokal, ki ga je za turnir darovalo me« 
sto Ljubljana. Ta tekma je tudi s športne« 
ga stališča posebne vainosfi, ker s« je Hi« 
riji posrečilo premagati slovitega Hajduka, 
ki je prvič nastopil v našem mestu.» Nada« 
Ije sem pisal o ilirijanskem moštvu med 
drugim: <r Ilirija se je zavedala važnosti te 
tekme. Vsak od njenih igračev je dal iz se« 
be, kar je mogel. Birija je imela v celoti 
več od igre. Napadi so valovali i« polja v 
polje, vendar pa se je takoj videlo, da bo 
Ilirija častno zastopala svoje barve.® 

To primerjanje pisanja g. B. in mojega 
pisanja jasno dokazuje, kake namere je 
imel g. B., kateremu je dobro znano, da 
se ne borim v interesu Ilirije ali Primorja, 
temveč v interesu našega celolnipnega 
športa proti gotovim metodam, ki so se 
uvedle v naše športno življenje. Ali radi 
tega ta bes? Ako bi g. B. pomenil na« slo« 
venski šport ne bi mi po tej ugotovitvi bi. 
Io potrebno odgovarjati na ostale trditve 
njegovega včerajšnjega članka, ker mora 
iz tega tendeociosnega potvarjaoj« dejstev 

javnost vide«, kje je pravica. Toda v inte. 
resu športa je, da se o takih stvareh raz« 
pravlja. Zlasti z ozirom na način glasova« 
nja na zadnji seji u. o. sodniške sekcije 
imam dovolj gradiva proti tem metodam, 
ki se nikakor ne smejo uvesti v našo šport« 
no žurnalistiko. T. Zobec. 

Še o tekmi Hašk : Primorje 
V našem včerajšnjem članku pod gor. 

njim naslovom je vsled tehnične napake 
izostal važen odstavek, ki kvari zmisel na« 
ših izvajanj. To se vidi že iz tega, da smo 
povedali v uvodu, da hočemo pojasniti pra« 
vilnost ali nepravilnost postopanja udele« 
ženih moštev in športnih funkcijonarjev. 
Odstavek glede primorjanskega moštva pa 
je po pomoti izostal, vsled česar ga ob j a« 
vimo danes, da ne bo nesporazumljenja. 
Dotični del se glasi: 

Posebno vprašanje pa je postopanje 
kluba «Primorje» povodom tega incidenta. 
Sportska korektnost in obzir na številno 
publiko in ne nazadnje tudi obzir na zna« 
čaj tekme, prirejene v okviru jubilejnih 
slavnosti zaslužnega športnega prvaka Slo« 
venije bi bila zahtevala, da Primerjani na« 
stopijo. Nikdo jim ne zanika pravice pro« 
testa proti načinu, kako je bil postavljen 
sodnik, a nikdo, najmanj pa oni sami, ni 
imel pravice jih odvezati dolžnosti, da igra« 
jo, tudi če v sodnika niso imeli zaupanja, 
kar je bil baje prvotno edini od njih nave« 
deni razlog. Zato naj »Primorje« pripiše sa« 
mo sebi, ako se sedaj med publiko širijo o 
vzroku njegovega postopanja drugačne ve« 
sti, ki so za reputacijo kluba prav mučne. 

MADV CHRISTIANS, LUOE HOEFLICH, 
CARLI 

BRUNO DE 

tri zvezde, kri briljirajo v prekrasnem filmskem umotvoru 

„ Č a š a v o d e " 
Sijaj in razkošje, ljubezen in intrige, kavalirji in dvorne dame življenje na dvo* 
ru, cvetje, rože in girlande. med katerimi se suče galanten kavalir. — To je vse. 

bma izvrstne komedije neumrlega Scribea. 
Posebno opozarjamo na umetniško glasbeno ilustracijo tega veletilma pod spret« 

nim vodstvom prof. E. I-eršinga. 
Predstave točno ob: 4., pol 6., pol 8. in 9. 

Za binkoštne praznike prinašamo najlepši film sezije. čudež filmske tehnike 

«ELINOR» 

ELITNI KINO MATICA, vodilni kino v Ljubljani. Tel. 124. 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Službene objave LNP. (Seja p. o. dne 
19. V. 1926). V nedeljo dne 23. V. se od« 
igra pokalna tekma SK Slovan : SK Svobo« 
da, v pondeljek 24. V. pa prvenstvena tek« 
ma-SK Jadran rez. : ŽSK Hermes rez. Obe 
tekmi se vršita na igrišču SK Dirije ob 
1030. Službujoči odborniki LNP.: v nede« 
l.io 23. V. g. Tuma nadzor, nad red in blag. 
službo; v pondeljek 24. V. g. Čeme nadzor 
nad red. in blag. službo. Ostali sklepi se 
objavijo prihodnjič. — Tajnik II. 

LLAP. (Službene objave). Relais cross 
country AvaIa«Becgrad za Petrinovičev po« 
kal se vsled tehničnih zaprek preloži na 
poznejši termin. — Tehn. referent. 

S, K. Jadran. Danes ob 20. seja uprav« 
nega odbora in sestanek nogometašev pri 
Mraku. — Tajnik. 

Poslano! 
Gospod Jakob Stergar. 

Z ozirom na Vaše včerajšnje «Poslano» 
Vam sporočamo, da Vas nismo in tudi ni« 
mamo namena voditi za nos, ter bomo veli« 
ko monumentalno delo «RosenkavaIir» 
predvajali v najkrajšem času. Predvajanje 
tega filma se je zavleklo iz tehničnih vzro« 
kov, posebno tudi, ker hočemo publiki pri 
tem filmu nuditi originalno Straussovo 
godbo «Rosenkavalier», katera se študira 
pravkar pod vodstvom znanega kapelnika 
g. Ryneša. 606 K INO IDEAL. 

Novosadska blagovna borza (20. t. m.). 
P š e n i c a : baška, 3 vagoni 305; sremska. 
75 kg, 3 %, 2 vagona 300. O v e s : baški, 1.5 
vagona 180. T u r š č i c a : Daška, okolica 
Novi Sad. i vagon 135; baška., okolica Som-
bor, 2 vagona 125; baška, za maj, 3 vagoni 
135'; banatska, pariteta Kikinda, 5 vagonov 
137 50; sremska, pariteta Indjija., 2 vagona 
135-. O t r o b i : baški. nove jutaste vreče, 2 
vagona 115. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(19. t. m.). Na ameriških tržiščih zadnje 
dni cene ni-so pokazovale posebnih spre-
memb. Stanje posevkov povprečno zadovo-
ljuje, vendar je danes še nepregledno, da b: 
se mogla izreči končna sodba. Na Dunaju 
je ponudba slaba, a tudi razpoloženje za 
nakupovanje je minimalno, tako da ne pri-
de do kakšnih znatnejših skokov cen. Noti-
rajo vključno blagovnoprometn i davek brez 
carine za 100 kg v šilingih: p š e n i c a : do-
mača 42.75—43.25; madžarska potiska 46.25 
do 48 50; r ž : marchfeldska 27.25—27 75; 
j e č m e n : domači 30—33.50, slovaški 35 do 
38; t u r š č i c a : 21—22; o v e s : domači 
29—30; p š e n i č n a m o k a : «0» (v trgo-
vini na debelo!: domača 78.50—81, madžar-
ska 76—80. jugosJovenska 74—78 šilingov. 

ljanskega velesejma. Ljubljanski velesejem 
spričo svoje priznano dobre organizacije 
stori vse, da privabi čim več resnih intere-
sentov za blago na svojo prireditev. 

= Kritične razmere v banatski industriji 
zaradi davčnih preobremenitev. Iz Velikega 
Bečkereka poročajo, da je tamošnja naj. 
večja, ba.natska tvornica pohištva Anton 
Bence in sin pred ustavljanjem obrata za-
radi previsokih davčnih bremen. 

= Prijave razstavljalcev za Ljubljanski 
velesejem. Interesenti se opozarjajo, da je 
še čas za prijavo udeležbe na Ljubljanskem 
velesejmu in da se še dobe ugodni razstav-
ni prostori. Naši gospodarski krogi naj v 
lastnem interesu te prilike ne zamude in 
naj nemudoma pošljejo prijave uradu Ljub-
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20. maja. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa 
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
77—78.50, Vojna škoda 310—314, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—194, Merkantilna 100—0. Pra-
štediona 865—872, Slaveneka 50—0, Kredit-
ni 165—175, Strojne 0—85, Vevče 100—0. 
Stavbna 55—65, šešir 102—105. B l a g o : 
Malo ponudb in neznatno povpraševanje. 

ZAGREB. V zasebnih vrednotah brez spre-
membe. Vojna škoda se je trgovala prom.pt-
na po 313—314. — V Curihu so bile napram 
včeraj vse devize malo slabše razen Pariza 
in Italije, ki sta poskočila. Na zagrebškem 
deviznem tržišču je bila tendenca malo čvr-
etejša.. Večji porast sta zabeležila Pariz in 
Italija] Narodna banka Je dajala blago v vseh 
čekih." Skupni devizni promet 9.8 milijona 
Din. Notirale so d e v i z e : Dunaj 801—805, 
ček 800 9—804 9, Berlin Izplačilo 1353 do 
1357, Italija izplačilo 217.78—218.98, Londor 
izplačilo 276.05—277.25, ček 276.938—277.138 
New York izplačilo 56.59—56.89, Pariz iz-
plačilo 168.25—170.25, Praga izplačilo 167 95 
do 168.95, ček 167.94—168.94, Švica izplačilo 
1096.25—1100.25, ček 1096.25—1100.25: va-
l u t e : dolarji 56.05—56.35; e f e k t i : banč-
ni: Eskomptna 103—103.50, Poljo 15—17, 
Kreditna Zagreb 104—105, Hipo 57—58, Jugo 
94—95, Ljubljanska kreditna 175—0, Pra-
štediona 865—870; industrijski: Gutmann 
235—245, Trbovlje 320—340, Vevče 100—0; 
državni: investicijsko 76.5—77.5. agrarne 
42.5—44, Vojna škoda, promptna 313.25 do 
314, za junij 316—316.5, za maj 313—314. 

BEOGRAD. D e v i s e : Dunaj 802—802.5, 
Berlin 1352—1353.75, Bruselj 0—175, Budim-
pešta 0.0796—0 0798, Bukarešta 21.5—23, 
Italija 216—218," London 276.3—276.4, Nevr 
York 56.69—56.7, Pariz 167.5—169.75. Praga 
168.25—168 35, Švica 1097—1097.75. 

CURIH. Beograd 9.11, Beriin 123.05, New 
T o r k 516.875, London 25.145. P a r i r 15.25, 
Milan 19.825, P r a g a 15.13025, Budimpeš ta 
0.007225,' Buka re š t a 1 90, Sof i ja 3.7475, Du-
n a j 73. 

T R S T . D e v i z e : Beograd 45.50—46.50, 
Dunaj 3*65—375, Praga 77.50—78, Parir, 77 
do 78, London 125.50—127, New York 26 do 
26.20," Curih 510—515, Budimpešta 0.0360 do 
0.0370, Bukarešta 9—9.75. V a l u t e : dinarji 
45—46.50. dolarji 25.50—26, 20 zlatih fran-
kov 98—103, zlata lira 506.50. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.45—12.4S, 
Berlin 168.33—168.83, Budimpešta 98.83 do 
9913, Bukarešta 2.65—2.67, London 34,4023 
do 34.5025, Milan 27—27'.10, Nev York 
706.95—709.45, Pariz 20.9350—21.0350, Fmga 
20 9225—21 0025, Sofija- 5 1175—5.1-5.75̂  Var-
šava 6015—60.65, Curih 136.72—131.22. Va-
l u t e : dinarji 12.42—12.48, dolarji TI0.50 do 
714.50. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pri . 
gi 59.41, v Berlinu 7.397, v Londonu (popol-
dne) 276. v New Yorku (19. t. m. po borzH 
1.76 in pol. 

Za birmo 
se priporoča cenj. botream in botrom FOTft-ITlUt 

Anton Hancini 
RoSna dolina pri Ljubljani. 

Cene konkurenčne! Cene konkurenčne! 

Za starše in botre b i r m a m 
Najlepšo, največjo in najcenejšo izbiro vsakovrstnega 

oblačila Vam zamore nuditi le naša detajlna trgovina 

na Ertavievi cesti štev. 2. 

i Konfeftilska tovarna Fran DerentJa&Oe Uubliana 

Pozor! 103 a 

Veletvrdke, ki so v stanu dobavljati velike množine 

LESNEGA OGLJA | 
naj javijo svoje naslove na upravo ,Jutra" pod šifro: 

„VAGONSKE DOBAVE". 

C) 

Ako hočeš zopet imeti veselje s svojo 

obleko, dasiravno ni nova, potem jo daj 

nemudoma kemično čistiti in likati pritvrdki 

Lubliana, tovarna Poljanski nasip 4-6-

Postrežba točna. Cene solidne. 

i t 

• E E a J a a a a TA 30EIE3ESE3E3EEE11: 

V s o b o t o , d n e 22. maja 1926 se vrši ob devetih do-

poldan pri okrajnem sodišču v Ljubjani, soba št. 15 

Javna dražba 
enonadstropne krasne vile z ograjenim vrtom in dvoriščem, garažo 

in pralnico. Stanovanja obstoje iz petih sob z vsemi modernimi pri-

tiklinami, na podstrešju se nahajajo potrebne mansardne sobe za slu-

žinčad. Stavba je jako solidno zidana in luksurijozno opremljena. 

Resnim kupcem se nndijo ugodni plačilni pogoji — Informacije pit 

Ljubljanski kreditni banki v Ljubljani. 8%i 

Pečin tovarna p Nižini LiuMinne jlže 

kontoristinfo 
s.perfektnim znanjem slovenščine, nemščine, 

po možnosti tudi italijanščine ali francoščine. 

Začetnice izključene. 

Ponudbe pod „Eon to r i s t i n i a " na upravo 

. Ju t ra " . o897 a 



g a 

Mali oglasi, ki'služijo v posredovalne in socialne 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5*-% 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din ! •— . 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 10*—v 

'JTgfsTsnn7 
«Dom» 

stavjfca zadruga državnih 
name; ' mev iu vpokojen-

r. z. z o. z. v Ljub-
ljani, vabi svoje člane na 

redni cbčni zbor 
i bo v nedeljo, 30. maja 

1'jJti ob tivi dopoldne v 
-vonci go-tilne pri «Lo-

z:irju» na Sv. Jakoba trgu 
z uue\ nim edom: 

1.1 Poročilo načelstva. 
i'.) Poročilo nadzorstva. 
:!.) Absolutorij. 
4.) Dopolnitev načelstva. 
j.) Voltev nadzorstva. 
G.) Slučajnosti. 

:•,, g 3«. zadružnih pravil 
klepa občni zbor veljavno, 

či- je navzoča najmanj de-
•tina zadružnikov. V slu-
iu nesklepčnosti se vrši 

•r. pol ure na istem mestu 
i z istim dnevnim redom 
Vb! »Ur, ki je sklepčen 

vsak* številu navzo-
iii za' ; likov. Načelstvo 

! T. RABIČ 
Ljubljana 

( d o b e ) 

Natakarja 
-'arejšo moč, sprejme t-' 1 

•/ I kavarno Leon POL-1 

V Ljubljani, Kolodvo. 
ulica St. 20. 13590 

Učenec 
/ i Špecerijsko trgovino, s 

i t ono šolsko izobrazbo, 
sprejme. Naslov v upr. 

Jutra*. 13565 

Servirarico 
i-ODO, sprejme t:i -j re-
vraera hotela štrukelj. 

13552 

Pletilje 
•i.olnoma i z u r j e i: e, se 
rejmejo za stalno v ple-
rai Ciril Ahlin in drug, 

... Šiška. 13479 

Žagarja 
prvovrstno moč za veneci-

nko, vajenega za 2 in 
veo klin, sprejme t a k o j 
Frano Kunstler, parna žaga 
v Litiji. 13148 

Fotograf, pomočnika 
sprejme takoj foto »Helios. 
v Idriji. 13003 

Izurjen strojnik 
ali elektromonter, do* 
bra moč išče primer« 
ne službe. Nastopi 
lahko takoj. Ce mo« 
joče z družinskim sta» 
rovanjem. Ponudbe se 
prosi na upravo «Ju» 
tra» pod «Oženjen». 

Mesarski pomočnik 
se sprejme. Službo lahko 
nastopi takoj. Naslov pove 
uprava cjutra.. 13600 

Izurjen strojnik 
ali elektromonter, do* 
bra moč išče primer« 
ne službe. Nastopi 
lahko takoj. Ce mo« 
joče z družinskim sta» 
rovanjem. Ponudbe se 
prosi na upravo «Ju» 
tra» pod «Oženjen». 

Prodajalka 
samostojna, srednjih let, 6 
primerno trgovsko izobraz-
bo ter event. kavcijo, se 
sprejme v trgovino z meš. 
blagom v industr. kraju. 
Ponudbe na naslov: Alojzij 
PeCe in drug, trgovina z 
mešanim blagom, Žerjav, 
pošta Črna pri Prevaljab. 

13608 

Izurjen strojnik 
ali elektromonter, do* 
bra moč išče primer« 
ne službe. Nastopi 
lahko takoj. Ce mo« 
joče z družinskim sta» 
rovanjem. Ponudbe se 
prosi na upravo «Ju» 
tra» pod «Oženjen». 

Prodajalka 
samostojna, srednjih let, 6 
primerno trgovsko izobraz-
bo ter event. kavcijo, se 
sprejme v trgovino z meš. 
blagom v industr. kraju. 
Ponudbe na naslov: Alojzij 
PeCe in drug, trgovina z 
mešanim blagom, Žerjav, 
pošta Črna pri Prevaljab. 

13608 

Mož 
s r e d n j e starosti, zmožen 
slovenskega in nemškega 
jezika, s 4—5 delavskimi 
močmi, želi vstopiti pri 
kakšni graščini, oziroma 

veleposestvu kot 
oskrbnik, šafer ali vlničar 
Zmožen je vsega gospodar-
skega, vinorejskega in sad-
jerejskega posla. — Naslov 
pove D. Kolar v Sevnici 
ob Savi. 13629 

Akordant 
za skladanje ve6 tisoč m5 

drv, se išče za takoj. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod cAkord.. 13631 

Mož 
s r e d n j e starosti, zmožen 
slovenskega in nemškega 
jezika, s 4—5 delavskimi 
močmi, želi vstopiti pri 
kakšni graščini, oziroma 

veleposestvu kot 
oskrbnik, šafer ali vlničar 
Zmožen je vsega gospodar-
skega, vinorejskega in sad-
jerejskega posla. — Naslov 
pove D. Kolar v Sevnici 
ob Savi. 13629 

Akordant 
za skladanje ve6 tisoč m5 

drv, se išče za takoj. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod cAkord.. 13631 Agilen potnik 

prevzame zastopstvo še ka-
kega predmeta. — Ponudbe 
pod .Nujno 586» na upravo 
cjutra*. 13586 

Stenografinja 
•šča strojepisja — četudi 

začetnica — so sprejme v 
odvetniško pisarno dr. Iva-
na Lovrenčiča, Ljubljana. 

13635 

Agilen potnik 
prevzame zastopstvo še ka-
kega predmeta. — Ponudbe 
pod .Nujno 586» na upravo 
cjutra*. 13586 

Stenografinja 
•šča strojepisja — četudi 

začetnica — so sprejme v 
odvetniško pisarno dr. Iva-
na Lovrenčiča, Ljubljana. 

13635 
Ker ljubim otroke 

iščem kjerkoli mesto vzgo-
jiteljice. Dopise na upravo 
cjutra. pod šifro cMlada 
in blaga.. 13606 Dečka - tekača 

zanesljivega, iščem za po-
poldne. Naslov pove upr. 
.Jutra., 13645 

Ker ljubim otroke 
iščem kjerkoli mesto vzgo-
jiteljice. Dopise na upravo 
cjutra. pod šifro cMlada 
in blaga.. 13606 Dečka - tekača 

zanesljivega, iščem za po-
poldne. Naslov pove upr. 
.Jutra., 13645 Šofer 

i drZ. diplomskim izpitom, 
išče službe. Cej. ponudbe 
na npr. cjutra* pod šifTO 
cAbstinent.. 13657 

Gospodična 
ki zna šivati in bi poma-
gala popoldne v trgovini, 
se i š č e za takoj. Znati 
mora za sebe kuhati. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod c Ta ko j S». 13663 

Šofer 
i drZ. diplomskim izpitom, 
išče službe. Cej. ponudbe 
na npr. cjutra* pod šifTO 
cAbstinent.. 13657 

Gospodična 
ki zna šivati in bi poma-
gala popoldne v trgovini, 
se i š č e za takoj. Znati 
mora za sebe kuhati. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod c Ta ko j S». 13663 

Gospodična 
ki zna šivati in bi poma-
gala popoldne v trgovini, 
se i š č e za takoj. Znati 
mora za sebe kuhati. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod c Ta ko j S». 13663 I 5 5 S S I S 3 

Gospodična 
ki zna šivati in bi poma-
gala popoldne v trgovini, 
se i š č e za takoj. Znati 
mora za sebe kuhati. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod c Ta ko j S». 13663 

Mlinarji, pozor! Mlinarji, pozor! 
Proda se skoraj nova mlin-
ska oprava. — Kje, pove 
uprava cjutra». 13401 

(iščejo) 
Gospodična 

izobražena, zmožna pisar-
niških poslov iu se razume 
tudi na vzgojo otrok, išče 
službe. Cenj. ponudbe pod 
cTakoi 40» na npr. cjutra. 

13540 

Proda se skoraj nova mlin-
ska oprava. — Kje, pove 
uprava cjutra». 13401 

(iščejo) 
Gospodična 

izobražena, zmožna pisar-
niških poslov iu se razume 
tudi na vzgojo otrok, išče 
službe. Cenj. ponudbe pod 
cTakoi 40» na npr. cjutra. 

13540 

Avto 
svetovnoznane znamke, v 
najboljšem stanju, z elek-
tričnim pogonom in bosehe-
vo razsvetljavo, se proti 
takojšnjemu plačilu poceni 
proda. Vprašanja na postni 
predal IV, Ljubljana. 13634 

Trgovec 
30 lot star, ki je že več 
let vodil svojo trgovino, 
zeli nastopiti mesto skla-
diščnika v kaki trgovini 
železnine. Ponudbe na npr. 
cjutra. pod šifro cTrgoveo 
železnine % . . 13278 

Fotoaparat 
10 X 15, po nizki ceni pro-
da Perlič, Selo štev. 38. 

13618 

Proda se trocevka 
brezpetelinka 16 X 16 X 8 
mm, z avtomatičnim vizi-
rom in merilnim daljnogle-
dom cVojgtlftnder», skoraj 
nova. Dober strel garanti-
ran. Event. tudi brez dalj-
nogleda. Fritz Hertle, Ljub-
ljana, Martinova cesta — 
skladišče Tonnies. 13624 

Stenogralinja 
in strojepiska za slovensko 
in nemško, perlektna moč 
z daljšo prakso, išče službo 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod .AB 12». 13648 

Fotoaparat 
10 X 15, po nizki ceni pro-
da Perlič, Selo štev. 38. 

13618 

Proda se trocevka 
brezpetelinka 16 X 16 X 8 
mm, z avtomatičnim vizi-
rom in merilnim daljnogle-
dom cVojgtlftnder», skoraj 
nova. Dober strel garanti-
ran. Event. tudi brez dalj-
nogleda. Fritz Hertle, Ljub-
ljana, Martinova cesta — 
skladišče Tonnies. 13624 

•xtoqBZ IUBAO3J0 

3 dobro okovani za-
boji (skrinje) s klju-
čavnicami, pripravni 
za kramarje in še več 
drugih stvarj se ugod 
no proda. Vpraša se v 
trafiki Bla'ž, Dunajska 
cesta 12. 

Gradi za žimnice 
in rolete 

počenši od 22 Din meter. 
Zahtevajte brezplačne vzor-
ce! V provinco razpošilja-
mo proti p o v z e t j u . — 
Trgovinsko k. d., Zagreb, 
Ilica br. 45. 147(1 

Šivalni stroj 
proda Juvan, Ulica na grad 
št. 5. 13492 

Razprodamo večjo množino 

kosmet. predmetov 
Lep zaslužek tndi za potni-
ke. Cenj. ponudbe na npr. 
cjutra. pod značko .Izred-
na prilika.. 13666 

Kolo 
dobro ohranjeno, 6e ceno 
proda. Naslov pove uprava 
cjutra». 13602 

Avto 
27/32 HP, Spa, šestsedežen, 
elektr., zaganjač, skoro nove 
gume, v izbornem stanju 
p r o d a F. Hočevar v Ži-
rovnici, Gorenjsko. 13613 

Proda se: 
zofa, miza, stoli, antična 
omarica z nastavkom in 
mala decimalna tehtnica. 
Naslov pove uprava cjutra. 

13628 

100 vagonov drv 
suhih, bukovih in gabrovih 
1 m dolgih, ima naprodaj 
za takojšnjo dobavo proti 
takojšnjemu plačilu Stanko 
Jutraž, Trebnje, Dolenjsko 

13583 

..Varta" 
baterija ima za vse napore 
kapacitete, pa je izbera radt 
tega obilna. 132/V 

Sadjevec 
prvovrsten iz mašanck jabolk 

proda 

A. O se t, Maribor. 
13279 

Opravo za špec. trg. 
malo rabljeno, iz trdega 
lesa. kupim. — Ponndbe z 
opisom in ceno na upravo 
cjutra. pod cKoloniale 474. 

13474 

Srebrne krone 
goldinarje in zlatnike ku-
puje Urbane, Narodni dom, 
Maribor. 13280 

K o p 1 m partijo različnih 

ostankov 
za ženske in moške poletne 
obleke. Ponudbe prosim na 
upravo cjutra. pod značko 
cSolidno blago.. 13273 

Smrekovo skorjo 
letošnjo, zdravo, popolno-
ma suho, kupi vsako mno-
žino Kudolf Dergan, trgo-
vec, Laško. 13611 

Enodružinska hiša 
obstoječa iz 2 sob, kuhinje, 
kleti, gospodarsko poslopje 
s sobo in kuhinjo, pralno 
kuhinjo, 2 zidana svinjaka, 
hlev, velik vrt za zelenja-
vo in vinograd, se proda. 
Naslov: Kralja Matjaža ul. 
št. 84, Studenci pri Mari-
boru. 13456 

Kupi se hišica 
enodružinska, v predmestju 
Celja; ki mora biti ob pro-
metni cesti. Cenj. ponudbe 
na upr. cjutra. pod šifro 
c30—50.000 Din.. 13605 

Nova trg. hiša 
na deželi, se radi selitve 
proti takojšnjemu plačilu 
za polovično ceno proda. 
Cenjene ponudbe na upr. 
cjutra. pod c5tajersko». 

13604 

Lokal za pisarno 
i š č e m blizu sodišča. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod značko cPisa-na 7676». 

13566 

Hlev 
za enega konja in š u p o 
iščem. Ponudbo na uoravo 
cjutra. pod .G. N. 1890». 

136£ 

Lokal 
za obrtno ali pisarniško 
poslovanje in opremljeno 
sobo oddam. Naslov v upr. 
cjutra.. 13665 

Izkoristite 

uspešnost 
»Malih oglasov" 

v blnkoštni številki 
.Jutra" 

Suknoinkamgarn; 
za moške promenadne in športne 
obleke, fino črno blago za salon-
ske obleke, črtasto za modne hlače, 
lister za suknjiče kupiš najcene e 
v Ljubljani, na Sv. Petra cesti 29, 
pri tvrdki 93 a iv 

F . i n I . G o r l č a r 1 . 

Majhna trgovina 
z mešanim blagom, na pro-
metni cesti, najraje na de-
želi, se vzame v n a j e m . 
Dopise na upravo cjutra. 
pod šilro »Trgovina 500.. 

13592 

Poslovni lokal 
pritličen, aH dva v veli-
kosti 6 X 6, 3 X 4, na dvo-
rišču, iščem. Ponudbe pod 
cG: N. 1890. na upravo 
cjutra.. 13643 

Mesečna soba 
lepo opremljena, z elektr. 
razsvetljavo in posebnim 
vbodom, se odda solidnemu 
gospodu § 1. Junijem. — 
Naslov pove uprava cjutra. 

13530 

Opremljena soba 
se odda 1 ali 2 gospodoma 
ali gospodičnama. Vhod iz 
stopnic. Naslov pove upr. 
cjutra.. 13622 

Stanovanje 
lepo, v novi hiši, z 1 Eobo, 
kuhinjo in pritiklinami, se 
po zelo nerodni ceni takoj 
ali s 1. junijem odda. — 
Ponudbe na upravo cjutra. 
pod cStanovanje takoi». 

13594 

Soba 
s posebnim vhodom, se od-
da s 1. junijem solidni go-
spodični na Sv. Petra cesti 
št. 33. 13626 

Stanovanje 
na Starem trgu š tev. 28/1, 
obstoječe iz 4 sob, posel-
ske 6obe, kuhinje, predsobe 
in pritiklin, se odda tekom 
15 dni upravičenec™ v smi-
BIU stan. zakona. Natančna 
pojasnila istotam pri hiš-
nem lastniku. 13637 

Sobo 
irazno ali opremljeno, od-
iam. Poizve 6e na Tržaški 

cesti cStan in dom., 5 hiša 
levo. 13646 

Mesečna soba 
z 2 posteljama, se odda v 
sredini mesta. Naslov pove 
uprava cjutra.. 13644 

Sobo 
s posebnim vhodom, z dve-
ma posteljama, se o d d a . 
Naslov pove upTava cjutra. 

13656 

Opremljena soba 
majhna, se odda v centru. 
Naslov pove nprava cjutra. 

13636 

Sobica 
čedno opremljena, na Res-
ljevi cesti, se takoj odda 
mirni gospodični. Naslov v 
upravi cjutra.. 13630 

Solnčno stanovanje 
obstoječe iz 4 sob, poselske 
sobe. balkona, predsobe in 
pritiklin. se o d d a tekom 
15 dni. Ponudbe na upravo 
cjutra. pod cUdobnost.. 

13637 

Stanovanje 
v sredini mesta, obstoječo 
iz 2 lepih sob z uporabo 
kuhinje, se po ugodni ceni 
takoj odda boljši in mirni 
stranki brez otrok. Ponud-
be pod cLepo stanovanje, 
na upravo cjutra*. 13593 

Prazna soba 
se o d d a 6 1. junijem. — 
Naslov pove uprava cjutra. 

13621 

Prazna soba 
velika, s posebnim vhodom 
in električno razsvetljavo, 
10 minut od glavne pošte, 
se o d d a . Mirna, solnčna 
lega. Naslov pove uprava 
cjutra*. 13620 

ZfjtJ* -

Pevovodja 
se i š č e za moški zbor. 
Cenjene ponudbe na upravo 
cjutra. pod «Povovodja». 

13640 

Kupim pianino 
ki mora biti dobro ohra-
njen. Pismene ponudbe na 
upravo cjutra. pod značko 
cPianino«. 13610 

T r o b e n t e 
v B e blehinštru-
mente, t e 1 o v. 
rogove hitro in 
precizno poprav, 
lja in preglašuje 

Alfonz Breznik 
Ljubljana, Mest-
ni trg štev. 3 
(poleg magistr.) 

Stavi inštrumenti se vzame-
jo v zameno ali pa kupijo. 

134,11 

Črn kluvir 
jako dobro ohranjen, se 
poceni proda. Naslov pove 
uprava -.Jutra >. 13650 

Klavir 
EO proda za 2500 Din. — 
Naslov (love uprava cjutr. 

13649 

Našli 
smo 
najcenejšo trgo-
vino s čevlji za 
birmance kakor 
tudi vse vrste 
drugih naj inej-
ših in trpežnih čevljev za gospode, dame in 
otroke. — Pridite, in oglejte si tudi Vi detajlno 
trgovino v Prešernovi ulici št. 9 zraven 
giavne pošte na dvorišču, kjer je gostilna 

eres Ivan Čarman, 

Gdč. ki igra gosli 
ali druge instrumente in 
dobre pevke, tudi začetnice, 
if-čo damska potujoča ka-
pela. — KapeJnik Raškaj, 
Rudarska restavracija, Z"-
nica. 13654 

7239. Jesen. Konverzaria, 
Karikatura, Kosak. Kr-
nica 82, Kolo 13UG9, Kl ;. 
govodstvo 127—-J, Lepa ;.. 
sen, Lastni -'ora 9813, Maia 
trgovina, Mlinar, Mariji, 
v ost 30. Mesnica 174. v : 

5. Mlad natakar 254, Mar', 
ljiv in pošten 288". Oi 
takoj, Opremljena 054. Po-
mlad, Oskrba 1558. Prom.-t 
100, Potnik 15, PruiKari, 
Primorka. Resen kupa", 
Srečno življenje, Stanova, 
nje na Jesenicah, Sirarat j 
bodočnost, Stavba, Stroj 
4G3, Stalna. Sredina 
13420. Takoj 406, Tri i« 

mladi. Vestna 094. Ve>tr-
f.ec, Velebanka, Vrt n urica. 
Veseli maj. V Ljui-r • 7 
dežel*. Zaposlena. v 
832. Značaj^n mladoni". 2? 
rabljene. 

Trgovec 
v starem trgu, 2S i-1 tiar, 
želi poročiti erospodi<*no ali 
vdovo o-l 18—00 let. -
Dopise, ako mogoče t sliko 
na upr. «Jutra> pod -:;r> 
«U<rodnost 272» 1 272 

20.000 Din posojila 
fcče trgovec proti visokim 
obrestim in preskrbi stalne 
službe. Dopise na upravo 
cjntra* pod «Siguruo 99». 

13G41 

V upr. «Jutra» naj 

se dvignejo pisma 
pod nastopnimi .--i;rami: 

Akreditiv 777, Agilen iu 
zanesljiv 92<i. Auto na raz-
polago, P. i a gosi o v 30, Bo-
dočnost 27, Brez gospodi-
nje, Oitre, Čista. Delavska 
oblačilniea, Dober t-tan, 
Dolgočasna Ljubljana. Dru-
žabniea 161, Eksist^n-a za-
sieurana. Juui «»1. Ekktro-
nionter. Julij 943. Inventar 

Dobra hrana 
opoldanska in večerna, 
dobi v Tavčarjevi ulici 4. 
II. nadstr. desno. 132% 

Kroje 
vsakovrstne, po poljubnih 
modelih izdeluje in razpo-
šilja. za dame, gospode in 
otroke K n a f e 1 j Alojzij, 
strokovni učitelj za krej.-
štvo, Ljubljana, Križev;:!-
ška ulica 2/1. 10616 

Pletenje 
dobro vpeljano, ee odda. 
Ponudbe na upravo «Ju?r.-i» 
pod »Pletenje*. 13025 

Na dobro hrano 
tečno, brezmesno, se sprej-
me 15—20 oseb. Plačilo po 
dojrovoru. Naslov v upravi 
« Jutra*. 13633 

O d d a s e r . t<i o d p o t o v a n j a 

ipifia lipi 1 iiviii 
in stanovanjem na prometnem kraju v 

bližini mesta Celja. 
Naslov v upravi „Jutra". 39*3 j 

n n a c n n D D D n n c r j n n n n ^ n n n o n n n E O D 

MESTNA OBČINA LJUBLJANA naznanja, da je preminul gospod 

dr Trlller 
m 

S'-

ki je dolga leta kot občinski svetovalec in podžupan posvečal svoje izredne 

zmožnosti blagru naše občine, zlasti pa stal ji v najtežjih časih ob strani kot 

odličen pravnik in podžupan. 

Klanjamo se manom prezaslužnega svojega podžupana in vabimo vse 

someščanstvo, da mu izkaže poslednjo čast. 

V LJUBLJANI, dne 20. majnika 1926. 3956 a 



Kdor oglašuje, ta napreduje! 
• i M H i m n i H M H i i i H i u i n m n u H M 

X« Jugoslovanski paleač tu 753 od 
1. maja 1922 na: 

Naš predsednik gospod 

dr. KAREL TRILLER 
odvetnik itd. 

je danes nenadoma preminul. 
Odločnemu predstavitelju čehoslovaškega 

jugoslovenskega bratstva večen spomin! 

V Ljubljani, dne 20. maja 1926. 

Juaoslovensko-čehoslovaška Liga. 

\v 

..'i.-.-

Zahvala. 3944 a 

Povodom smrti našege iskreno ljubljenega očeta, starega 
očeta in svaka, gospoda 

Beno pl. Puteanyja 
polkovnika v pok. 

smo prejeli od vseh strani toliko izrazov iskrenega sočutja, da 
nam je nemogoče zahvalit! se vsaxemu posebej. 

Izrekamo radi tega tem potom na,toplejšo zahvalo vsem, 
zlasti častiti duhovščini, komandantu mesta g generali Živkoviču, 
častniškemu *boru, g. majorju Colariču kot predsedniku zveze 
slov. vojakov iz svetovne vojne, muziki Dravske divizije, kakor 
vsem, ki so dragega pokojnika spremili na njegovi zadnji poii 

V LJUBLJANI, 18. maja 1926. 
Žalujoči ostali. 

(Verfahren zur Ausscheidung von OeO 
se išfceio kupci ali odjemalci licenc. 
Cenj. ponudbe na ing. MILAN ŠUKLJE 

Selenburgova ulica 7.1. 3t*» a 

liže se 
za vstop s 1. junijem peitektna steno-
grafinja in strojepiska slovenskega in 
nemškega jezika, po možnosti samo-
stojna korespodentinja. Prošnje z refe-
rencami in zahtevami na upravo lista 

pod šifro „KTV". 

Borzni svet 11 ubllanske borze za blago is vrednote javlja tužno 

vest o smrti svojega velezaslužnega člana, gospoda 

dr. Karla Trillerja 
ki je preminul dne 20. maja 1926. 

Ljubljanska borza, za katero si je pridobil blagopokojni nešteto zaslug, mu 

ohrani trajen, hvaležen spomin. 

V Iijubljani, dne 20. maja 1926. 

Berta dr. Trillerjeva kot soproga in Marija vd. Čvahte 
kot sestra naznanjata v neizmerni žalosti v lastnem in vseh ostalih sorodnikov 

imenu pretužno vest, da je srčno ljubljeni soprog, oziroma brat, gospod 

dr. Karel Triller 
o d i i e f n l k , p r e d s e d n i k l j u b i ] , k r e d . b a n k e I t d . 

v četrtek, dne 20. t. m. nenadoma preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v soboto, 22. maja 1926. 

ob pol 2. uri popoldne iz hiše žalosti, Nunska ulica št. 21, do mestne meje, 

odkoder se prepelje z mrtvaškim avto-vozom na pokopališče v Škofjo Loko, 

kjer se truplo blagopokojnega položi ob 4. popoldne v rodbinsko grobnico. 

V Ljubl jan i , dne 20. maja 1926. 

Namesto posebnega obvestila. 

3970 a 

Akademski kolegij stavbna in konzumna 
zadruga v Ljubljani naznanja tužno vest, da je 
preminul zaslužni član njenega nadzorstva, gospod 

arel Triller 
Blagopokojnika ohranimo v trajnem spominu. 

V L j u b l j a u l , dne 20. maja 1926. 

3980 a N « 6 e l « t w o . 

Odbor vzgojevalnega la izobraževalnega 
društva Domovina v LJubljani (dijaška knblnja) 
naznanja tužno vest, da je preminul njega dolgoletni 
in zaslužni predsednik, gospod 

dr. Karel Triller 
Velikega dobrotnika bednega dijaštva ohranimo 

v trajnem spominu. 

V LJubljani, dne 20. maja 1926. 

3981 a 
O d b o r . 

„SLAV1JA" jugoslovanska zavarovalna družba v 
Ljubljani naznanja žalostno vest, da ji je dne 20. maja 1926 
nenadoma umrl njen prvi predsednik, gospod 

dr. Karel Triller 
Pokojnega se bo s spoštovanjem spominjala uprava 

zavoda in uradništvo. 

Ljubljana, dne 20. maja 1926. 396» 

+ 
Odvetniška zbornica za Slovenijo naznanja 

pretresljivo vest, da je njen odličen član gospod 

dr. Karel Triller 
dolgo dobo njen odbornik in svetnik disciplinskega sodišča 
nenadoma danes opoldne izdihnil svojo blago dušo. 

Truplo blagopokojnika, ki mu ohrani cela zbornica 
radi njegovih velikih vrlin in zaslug, ter radi tovariške zve-
stobe najčastnejši spomin — prepelje se v soboto, 22. t. m. 
ob pol 2. popoldne izpred hiše žalosti v Ljubljani, Nunska 
ulica v Škofjo Loko, kjer bo ob 4. istega popoldne izročeno 
na tamošnjem pokopališču materi zemlji. 

V Ljubljani, drle 20. maja 1926. 



Petek 21. V. 1926 
JUTRO» št. 115 

v -- J";. : 

l i 

Javljamo tužno vest, da je danes nenadoma preminul naš predsednik in dolgoletni upravni 
svetnik, gospod 

Združene papirnice Vevče, Goričane ia Medvode d. d. v Ljubljani javljajo pretres 

ljivo vest, da je predsednik njihovega upravnega sveta, gospod 

odvetnik, predsednik Ljubljanske kreditne banke, član upravnega odbora Narodne Banke 
kraljevine SHS, član predsedništva Zveze Industrijcev itd., itd. 

danes nenadoma preminul. 

Naša tvrdka je izgubila v mnogo prerano preminolem svojega ustanovitelja, ki je 

ustvaril temelj njenemu obstoju in ki mu je bila stalna srčna skrb njeno prospevanje. 

Nepozabnega pokojnika bomo pogrešali vselej in vedno, 

V LJUBLJANI, dne 20. maja 1926. «» a 

Uzejulo ia izdaja sa Konzorcij sJutra, Adolf Ribnikar, Za Narodno tiskamo dd. kot t t o t r j * E«a Jgorgak. Za insaratad del ie odgovoren A l p N o v a k . V* s Ljubljani 


